

પંચમહાલ સમાચાર

વર્ષ : ૨૬ • અંક : ૧૧૯ • કુલ પાના : ૪ • તારીખ : ૧૦-૦૧-૨૦૨૨ મંગળવાર • કિંમત રૂ.૧.૫૦/-

આધરક્રમાંપ : ૨૫.અજય કાંતિલાલ પંચાલ

EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER : KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM : BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL (GUJARAT)

RNI NO:- 67073/97

9712880678

panchmahalsamachar@gmail.com

panchmahalsamachar

panchmahalsamachar

www.panchmahalsamachar.com

પંચમહાલ સમાચારના વોટ્સએપ ગ્રુપમાં જોડાવવા માટે Hi લખી મેસેજ કરો. મો.૯૦૫૪૪ ૨૫૧૦૦

દરેક પ્રવાસી ભારતીય અમારો બ્રાન્ડ એમ્બેસેડર, ભારત ટોચની ૫ ઈકોનોમિમાં સામેલ : વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી



ઈન્દોર, મધ્યપ્રદેશના ઈન્દોરમાં પ્રવાસી ભારતીય દિવસ સંમેલનનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. દેશના વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ આજે ??મધ્યપ્રદેશના ઈન્દોરમાં પ્રવાસી ભારતીય દિવસ સંમેલનનું ઉદ્ઘાટન કર્યું હતું. આ દરમિયાન પીએમ મોદીએ કોન્ફરન્સને સંબોધિત કરતા કહ્યું કે તેઓ અત્યારે જે શહેરમાં છે તે પોતાનામાં જ અદ્ભુત છે. રાષ્ટ્રપતિ દ્રૌપદી મુર્મુ મંગળવારે, ૧૦ જાન્યુઆરીએ તેનું સમાપન કરશે. રાષ્ટ્રપતિ સમાપન સત્રમાં દ્રૌનું સન્માન પણ કરશે. પ્રવાસી ભારતીય દિવસ સંમેલન ૧૦ જાન્યુઆરી

લોકો જોવા મળે છે ત્યારે વસુધેવ કુટુંબકમની ભાવના દેખાય છે. જ્યારે વિશ્વના વિવિધ દેશોમાં ભારતની શાંતિ અને તેની લોકશાહીની ચર્ચા થાય છે. તો તેનાથી દેશનું ગૌરવ વધે છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે ભારતે છેલ્લા કેટલાક વર્ષોમાં જે સિદ્ધિઓ હાંસલ કરી છે. તે અસાધારણ છે. જ્યારે ભારત કોવિડ મહામારીની વચ્ચે વેકસિન બનાવી છે અને જ્યારે ભારત કરોડો લોકોને મફતમાં રસી આપે છે. ત્યારે ભારત એક મોટી અર્થવ્યવસ્થા ધરાવતો દેશ બને છે, ત્યારે વિશ્વના લોકોમાં ઉત્સુકતા વધે છે કે ભારત આ કેવી રીતે કરી રહ્યું છે. સ્પેસ ટેકનોલોજીમાં

ભારત રેકોર્ડ બનાવી રહ્યું છે. આ પહેલા શહેરના દેવી અહલ્યાબાઈ હોલકર ઈન્ટરનેશનલ એરપોર્ટ પર રાજ્યપાલ મંગુભાઈ પટેલ, મુખ્યમંત્રી શિવરાજ સિંહ ચૌહાણ, ગૃહમંત્રી નરોત્તમ મિશ્રા, બીજેપી રાજ્ય એકમના અધ્યક્ષ વિષ્ણુદત્ત શર્મા અને અન્ય દ્વારા વડાપ્રધાનનું સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું. વડાપ્રધાને રવિવારે ટૂંક સમયમાં આવતીકાલે, ૯મી જાન્યુઆરીએ પ્રવાસી ભારતીય દિવસ નિમિત્તે વાઈબ્રન્ટ શહેર ઈન્દોર છું. ભારતીય ડાયસ્પોરા સાથેના અમારા જોડાણને વધુ ગાઢ બનાવવાની આ એક શ્રેષ્ઠ તક છે,

જેણે વૈશ્વિક સ્તરે પોતાની ઓળખ બનાવી છે. અધિકારીઓએ જણાવ્યું હતું કે આ વર્ષે કોન્ફરન્સની થીમ છે પ્રવાસી ભારતીય: અમૃત કાલમાં ભારતની પ્રગતિમાં વિશ્વસનીય ભાગીદાર. પ્રવાસી ભારતીય દિવસ સંમેલન ચાર વર્ષના અંતરાલ પછી પ્રથમ વખત ભૌતિક રીતે યોજાઈ રહ્યું છે અને તેમાં ભાગ લેવા માટે લગભગ ૭૦ દેશોમાંથી ૩,૫૦૦ થી વધુ ભારતીય ડાયસ્પોરાએ નોંધણી કરાવી છે. અગાઉ પ્રવાસી ભારતીય દિવસ સંમેલન ૨૦૨૧ કોવિડ-૧૯ના કારણે વૈશ્વિક રોગચાળો ફાટી નીકળ્યો હતો, ત્યારે વીડિયો

કોન્ફરન્સ દ્વારા આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. ઈન્દોરમાં આયોજિત ૧૭મા પ્રવાસી ભારતીય દિવસ સંમેલનમાં પીએમ મોદીએ કહ્યું કે અહીં હાજર દરેક દ્રૌએ પોતપોતાના ક્ષેત્રમાં અભૂતપૂર્વ સફળતા હાંસલ કરી છે. મને આનંદ છે કે મધ્યપ્રદેશમાં પ્રવાસી ભારતીય દિવસનું આયોજન કરવામાં આવી રહ્યું છે, જેને 'ભારતના હૃદય' તરીકે પણ ઓળખવામાં આવે છે. મધ્યપ્રદેશમાં મા નર્મદાનું પાણી, અહીંના જંગલો, આદિવાસી પરંપરા અને અહીંની આધ્યાત્મિકતા તમારી યાત્રાને અવિસ્મરણીય બનાવી

દેશે. હું તમામ ભારતીય વિદેશીઓને ભારતના બ્રાન્ડ એમ્બેસેડર તરીકે કહું છું. ભારતના બ્રાન્ડ એમ્બેસેડર તરીકે તમારી ભૂમિકા વિવિધ છે. તમે મેક ઈન ઈન્ડિયા, યોગ, હેન્ડીક્રાફ્ટ ઈન્ડસ્ટ્રી તેમજ ભારતીય મિલેટ્સના બ્રાન્ડ એમ્બેસેડર છો. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ રવિવારે ટૂંક સમયમાં લખ્યું- ૯ જાન્યુઆરીએ પ્રવાસી ભારતીય સંમેલન નિમિત્તે વાયબ્રન્ટ સિટી ઈન્દોરમાં છે. આપણા વિદેશી ભારતીયો સાથે જોડાણ ગાઢ બનાવવાની આ એક શ્રેષ્ઠ તક છે. તેણે વૈશ્વિક સ્તરે પોતાની આગવી ઓળખ બનાવી છે.

વંદે ભારત ટ્રેન પર ફરી એકવાર પથ્થરમારો, પશ્ચિમ બંગાળમાં અઠવાડિયામાં ૩૭ ઘટના



કોલકાતા, પશ્ચિમ બંગાળમાં ફરી એકવાર વંદે ભારત ટ્રેન પર પથ્થરમારોના ઘટના સામે આવી છે. રવિવારે પશ્ચિમ બંગાળના બારોસાઈ રેલવે સ્ટેશન પાસે વંદે ભારત ટ્રેન પર પથ્થરમારો કરવામાં આવ્યો હતો. જેના કારણે બારીના કાચ તૂટી ગયા છે. વંદે ભારત ટ્રેન હાલ ટૂંક સમયમાં રહી હતી. બીજી તરફ પથ્થરમારોની માહિતી મળતા જ અધિકારીઓ ઘટનાસ્થળે પહોંચી ગયા છે અને મામલાની તપાસ શરૂ કરી છે. વંદે ભારત ના ૩૧૪ કમ્પાર્ટમેન્ટ પર પથ્થરમારો કરવામાં આવ્યો હતો. આ ઘટનાને કારણે ટ્રેનને બોલપુર સ્ટેશન પર લાંબા સમય સુધી રોકવી પડી હતી. જો કે રાહતની વાત એ છે કે કોઈ મુસાફરને ઈજા થઈ નથી. આ હુમલો ૨ જાન્યુઆરીએ માલદા જિલ્લામાં થયો હતો. ભાજપે હુમલાની એનઆઈએ

જાન્યુઆરીએ કિશનગંજમાં હાલુકાથી નવી જલપાઈગુડી વંદે ભારત ટ્રેન પર પથ્થરમારો થયો હતો. ૩૦ ડિસેમ્બરે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ હાલુકા દ્રૌ વંદે ભારત ટ્રેનને લીલી ઝંડી બતાવી હતી. કિશનગંજના એસપી ડો. ઈનામુલ હકે ગુરુવારે આ મામલે એક પ્રેસ રિલીઝ જાહેર કરી હતી અને જણાવ્યું હતું કે, રેલવે અધિકારીઓએ પથ્થરમારોની માહિતી આપી હતી. આ પછી મામલાની તપાસ શરૂ કરવામાં આવી હતી. આ તપાસ દરમિયાન, સીસીટીવી ફૂટેજની તપાસ કરવામાં આવી હતી અને જાણવા મળ્યું હતું કે, વંદે ભારત ટ્રેન પર ચાર છોકરાઓએ પથ્થરમારો કર્યો હતો. આ પછી, પોલીસે પોથિયા પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારમાંથી ચારમાંથી ત્રણ સગીરોને કસ્ટડીમાં લીધા અને તેમને જુવેનાઈલ જસ્ટિસ કાઉન્સિલ સમક્ષ રજૂ કરવા માટે મોકલી દીધા છે.

૨૦૨૪ની લોકસભા ચૂંટણીમાં ભાજપનો મુકાબલો કરવા માટે એક રાષ્ટ્રીય ગઠબંધન જરૂરી : સ્ટાલિન

કોંગ્રેસ પાટા પર ફરી રહી છે. ભારતને હજુ તેની ખુબ જરૂર છે.

ચેન્નાઈ, તમિલનાડુના મુખ્યમંત્રી અને દ્રમુકના વડા એમ કે સ્ટાલિન માને છે કે કોંગ્રેસ રાષ્ટ્રીય સ્તર પર હજુ પણ પ્રસાસંગિક છે. તેમણે ૨૦૨૪ની લોકસભા ચૂંટણીમાં ભાજપનો મુકાબલો કરવા માટે એક રાષ્ટ્રીય ગઠબંધનની હિમાયત કરી હતી. તેમનું માનવું છે કે કોંગ્રેસ વગર આ મોરચો સફળ થઈ શકે તેમ નથી સ્ટાલિને કહ્યું કે કોંગ્રેસ પાટા પર ફરી રહી છે. ભારતને હજુ તેની ખુબ જરૂર છે. તમિલનાડુના મુખ્યમંત્રીએ રાહુલ ગાંધીની પણ પ્રશંસા કરતા કહ્યું કે તે ભાજપની સંકીર્ણ

રાજનીતિનો સામનો કરી રહ્યાં છે, સ્ટાલિને કહ્યું કે દેશની બંધારણીય સંસ્થાઓને બચાવવા માટે ભાજપનો મુકાબલો કરવા માટે એક રાષ્ટ્રીય ગઠબંધન બનાવવાની જરૂર છે. સ્ટાલિને જ તમિલનાડુના કન્યાકુમારીમાં સાત સપ્ટેમ્બરે ભારત જોડો યાત્રાની શરૂઆત પર એક રાષ્ટ્રીય ધ્વજ રાહુલ ગાંધીના હાથોમાં આપ્યો હતો. મુખ્યમંત્રીએ કહ્યું કે કોંગ્રેસને મજબુત કરવા માટે સોનિયા ગાંધીના પ્રયાસો રંગ લાવી રહ્યાં છે મલ્લિકાર્જુન ખડગે પોતાના લાંબા અનુભવ દ્વારા પાર્ટીને ફરીથી

મજબુત કરવા તરફ લઈ જઈ રહ્યાં છે રાહુલ ગાંધીની ભારત જોડો યાત્રા લોકોની વચ્ચે ચર્ચાનો એક મોટો વિષય બની ગઈ છે. તેમની યાત્રાથી કોંગ્રેસના કાર્યકર્તાઓનું મનોબળ ખુબ વધી ગયો છે. કોંગ્રેસ યોગ્ય માર્ગ પર છે અને મજબુત થઈ ભાજપનો મુકાબલો કરવા તૈયાર છે. એક સવાલના જવાબમાં સ્ટાલિને કહ્યું કે તે રાહુલ ગાંધીને એક એવા યુવા નેતા તરીકે જોવે છે જે ભવિષ્યમાં કોંગ્રેસના વડાની ઈચ્છા રાખે છે. રાહુલ ગાંધી સંસદમાં ખુબ દમદાર તક આપે છે અને ક જવલંત મુદ્દા પર તેમનું સ્પષ્ટ

વલણ હોય છે. રાહુલ ગાંધી ભાજપથી ફક્ત ચૂંટણી મોરચા પર જ નહીં પરંતુ વિચારધારાના સ્તર પર પણ લડે છે. આજ કારણ છે કે રાહુલને ભાજપ નિશાન બનાવી રહી છે. આ હકીકતમાં તેમની તાકાતને દર્શાવે છે. તમિલનાડુના મુખ્યમંત્રીએ કહ્યું કે અમે એક રાષ્ટ્રીય ગઠબંધન ઈચ્છીએ છીએ જેમાં કોંગ્રેસને સામેલ કરવામાં આવે તમિલનાડુમાં દ્રમુકને આ રીતના એક ગઠબંધન પહેલા જ કરી લીધુ છે. તેને અન્ય સ્થાનો પર લાગુ કરવા માટે એક સફળ મોડલ બનાવ્યું છે જેના પર કામ થવું જરૂરી છે.

ઉત્તર ભારતમાં આગામી ૪૮ કલાક પડશે કડકડથી ઠંડી, હવામાન વિભાગનું રેડ એલર્ટ

નવીદિલ્હી, રાજસ્થાનમાં પણ કડકા સાથે ઠંડી પડી રહી છે અને તાપમાન ઘટીને ઘણું નીચે પહોંચી ગયું છે, ચુરમાં શુક્રવારે લઘુત્તમ તાપમાન ૦.૦ ડિગ્રી સેલ્સિયસ પર અને પિલાનીમાં ૦.૬ ડિગ્રી સેલ્સિયસ પહોંચી ગયું હતું. ધૂમ્મસના કારણે જનજીવન અસ્તવ્યવસ્થ થયું છે, પીટીઆઈના રિપોર્ટ પ્રમાણે ધૂમ્મસના લીધે ૪૮૦ ટ્રેનના ટાઈમટેબલ પર અસર પડી છે, જ્યારે ૩૩૫ ટ્રેનો મોડી ચાલી રહી છે, ૮૮ ટ્રેનો રદ કરવામાં આવી છે, ૩૧ ટ્રેનોનો રૂટ બદલ્યો છે અને ૩૩ ટ્રેનોનો રૂટ શરુ થાય તે પહેલા જ અટકાવી દેવાની જરૂરી પડી છે. ગુજરાતમાં પણ હવામાન વિભાગ દ્વારા આગામી દિવસોમાં ઠંડીનો ફરી ચમકારો અનુભવાશે તેવી સંભાવના વ્યક્ત કરવામાં આવી છે.

શંકાના આધારે મુંબઈ એરપોર્ટ પર બે અલગ-અલગ કેસમાં રૂ. ૪૬ કરોડનું ડ્રગ્સ જપ્ત

મુંબઈ કસ્ટમ્સે મુંબઈ એરપોર્ટ પર બે અલગ-અલગ કેસમાં રૂ. ૩૭.૨૮ કરોડની કિંમતનું ૪.૪૭ કિલો હેરોઈન અને રૂ. ૧૫.૯૬ કરોડનું ૧.૫૮૬ કિલો કોકેન જપ્ત કર્યું હતું. આ કેસમાં બે લોકોની ધરપકડ કરવામાં આવી છે. પ્રથમ કિસ્સામાં, જોહાનિસબગંથી નૈરોબી થઈને કેન્યા એરવેજ પર મુંબઈ એરપોર્ટ પર ઉતરેલા ભારતીય નાગરિકને પેસેન્જર પ્રોફાઈલિંગના આધારે અટકાવવામાં આવ્યો હતો. તપાસ દરમિયાન પેસેન્જર પાસેથી ૪૪૭૦ ગ્રામ હેરોઈન મળી આવ્યું હતું જે તેણે ૧૨ ડોઝ્યુમેન્ટ ફોલ્ડર કવરમાં હોશિયારીથી છુપાવીને રાખ્યું હતું. પોલીસનીના કવરમાં પેક

યુપીમાં મોટી દુર્ઘટના: ખાનગી બસ એક્સપ્રેસ-વે પરથી પડી, ૧૮ ઘાયલ

કોચી ઉત્તરપ્રદેશના કોચીમાં એક મોટો માર્ગ અકસ્માત થયો છે. અહીં એક બસ અકસ્માતનો શિકાર બની છે. આ અકસ્માતમાં ૩ લોકોના મોત થયા છે, જ્યારે ૧૮ મુસાફરો ઘાયલ થયા છે. ઘાયલો પૈકીના ૫ લોકોની હાલત હાલ ગંભીર છે. આ ઘટના રવિવાર રાતની છે. ઘટના બાદ પોલીસ ઘટનાસ્થળે પહોંચી હતી અને રાહત અને બચાવ કામગીરી કરી હતી. હાલ અકસ્માતના કારણની તપાસ કરવામાં આવી રહી છે.

મળતી માહિતી મુજબ એક ખાનગી સ્લીપર બસ દિલ્હીથી લખનૌ તરફ જઈ રહી હતી. આ દરમિયાન થાથિયા પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારના પીપરીલી ગામ પાસે બસને અકસ્માત નડ્યો હતો. બસમાં કુલ ૪૦ લોકો સવાર હતા. જણાવવામાં આવી રહ્યું છે કે સ્પીડ વધુ હોવાને કારણે બસે નિયંત્રણ ગુમાવ્યું અને એક્સપ્રેસ વે પરથી નીચે પડી. ઘટના સ્થળે અફરાતફરી મચી ગઈ હતી. બસમાં લગભગ ૪૦ મુસાફરો હતા અને માહિતી મળતાં પોલીસ અને યુપીડીએની

ટીમે બચાવ અને રાહતનું કામ કર્યું હતું. આ ખાનગી બસ રવિવારે રાતે લગભગ ૧૧ વાગ્યે દિલ્હીથી લખનૌ જઈ રહી હતી. આ દરમિયાન, ધુમ્મસ અને વ્યક્ત કર્યું છે. મૃતકના આત્માની બેકાગી રીતે પલટી ગઈ. અકસ્માતની માહિતી મળતા જ સ્ટેશન ઈન્ચાર્જ કમલ ભાટી ઘટનાસ્થળે પહોંચી ગયા હતા અને ઘાયલોને તાત્કાલિક મેડિકલ કોલેજમાં દાખલ કર્યા હતા. હજુ સુધી મૃતકોની ઓળખ થઈ શકી નથી. ઘાયલોની સારવાર ચાલુ છે.

ઉત્તર પ્રદેશના મુખ્યમંત્રી યોગી આદિત્યનાથે કોચી જિલ્લામાં થયેલા અકસ્માતની નોંધ લીધી હતી. તેમણે દુર્ઘટનામાં જાનહાનિ પર ઊંડું દુઃખ વ્યક્ત કર્યું છે. મૃતકના આત્માની શાંતિની કામના કરતાં મુખ્યમંત્રીએ શોકગ્રસ્ત પરિવારના સભ્યો પ્રત્યે સંવેદના વ્યક્ત કરી હતી અને જિલ્લા મેજિસ્ટ્રેટ અને વરિષ્ઠ પોલીસ અધિકારીઓને તાત્કાલિક ઘટનાસ્થળે પહોંચવા અને ઘાયલોને યોગ્ય સારવાર આપવા સૂચના આપી હતી.

રાહુલ ગાંધી ભારત જોડોની બીજી યાત્રાનો પ્રારંભ ગુજરાતથી થશે ગુજરાતના પોરબંદરથી શરૂ થઈને અરુણાચલ પ્રદેશના પરશુરામ કુંડ સુધી પહોંચવાનો છે.

અમદાવાદ, રાહુલ ગાંધીની ભારત જોડો યાત્રાનો બીજો તબક્કો ૨ ઓક્ટોબરથી શરૂ થઈ શકે છે. ડિસેમ્બરના છેલ્લા અઠવાડિયામાં જ્યારે રાહુલ ગાંધીની ભારત જોડો યાત્રા અટકી ગઈ છે, ત્યારે પાર્ટીના વરિષ્ઠ નેતાઓએ તેના રૂટનો રફ ડ્રાફ્ટ તૈયાર કર્યો છે. અત્યાર સુધી નક્કી કરાયેલી યોજના મુજબ આ યાત્રાનો રૂટ ગુજરાતના પોરબંદરથી શરૂ થઈને અરુણાચલ પ્રદેશના પરશુરામ કુંડ સુધી પહોંચવાનો છે. કોંગ્રેસના વરિષ્ઠ નેતાઓના મતે આ યાત્રા લોકસભા ચૂંટણી પહેલા પૂરી કરવાની છે. રાહુલ ગાંધીની પ્રથમ ભારત જોડો યાત્રા સમગ્ર દેશમાં રાજકીય ગલિયારાથી ચર્ચામાં છે. કોંગ્રેસ પક્ષ કરીને તેને ૧૪ દિવસની ન્યાયિક કસ્ટડીમાં મોકલી દેવામાં આવ્યો છે. વધુ તપાસ ચાલુ છે.



તેને વિસ્તારવાની વાત થઈ રહી છે. મળતી માહિતી મુજબ ડિસેમ્બરના છેલ્લા સપ્તાહમાં પાર્ટીના મોટા નેતાઓએ રાહુલ ગાંધીની બીજી ભારત જોડો યાત્રા ક્યારે નીકળશે અને કયા રૂટ પર નીકળશે તે અંગે ચર્ચા કરી હતી. તે બેઠકમાં થયેલી ચર્ચા મુજબ રાહુલ ગાંધીની આ યાત્રા ગુજરાતના પોરબંદરથી શરૂ થઈને અરુણાચલ પ્રદેશના પરશુરામ કુંડ પહોંચશે. કોંગ્રેસ પક્ષ સાથે સંકળાયેલા સૂત્રોનું કહેવું છે કે આ યાત્રા માટેના રફ રૂટ પ્લાનના ડ્રાફ્ટ પર પણ ચર્ચા કરવામાં આવી છે. પાર્ટીના સૂત્રોનું કહેવું છે કે યોજના

મુજબ પોરબંદરથી શરૂ થયેલી યાત્રા મધ્યપ્રદેશ, ઉત્તર પ્રદેશ, બિહાર, ઝારખંડ, છત્તીસગઢ, ઓરિસ્સા અને પશ્ચિમ બંગાળમાંથી પસાર થઈને પૂર્વોત્તરના તમામ રાજ્યોમાંથી પસાર થઈને અરુણાચલ પ્રદેશના સુરજકુંડ ખાતે તારીખો અંગે પણ કેટલીક ચર્ચાઓ ચાલી રહી છે. કોંગ્રેસ પાર્ટી સાથે જોડાયેલા વરિષ્ઠ નેતાઓનું કહેવું છે કે ગયા વર્ષે ૭ સપ્ટેમ્બરે જ્યારે રાહુલ ગાંધીની યાત્રા કન્યાકુમારીથી શરૂ થઈ હતી, ત્યારે પાર્ટીના મહાસચિવ જયરામ રમેશે કેટલીક તારીખો અંગે ચર્ચા કરી હતી કે બીજી યાત્રાની યોજના શું છે. હાલમાં તે તારીખો સાથે ભારત જોડો યાત્રાના બીજા તબક્કાની શરૂઆતનો અંદાજ લગાવવામાં આવી રહ્યો છે.

નેતાઓનું કહેવું છે કે રાહુલ ગાંધીની ભારત જોડો યાત્રાનો પ્રથમ તબક્કો થોડા સમયમાં સમાપ્ત થશે. ભારત જોડો યાત્રાને લોકોનું ભારે જનસમર્થન મળી રહ્યું છે, દેશનો મોટો હિસ્સો હજુ સુધી આ યાત્રામાં જોડાઈ શક્યો નથી. તેથી સપ્ટેમ્બરમાં જ્યારે ભારત જોડો યાત્રા શરૂ કરવામાં આવી ત્યારે બીજી ભારત જોડો યાત્રા શરૂ થાય તેવું પણ આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. હવે જ્યારે દેશભરમાંથી લોકો માંગ કરી રહ્યા છે કે રાહુલ ગાંધીએ તે રાજ્યોમાં પણ જવું જોઈએ જ્યાં તેઓ અત્યાર સુધી પહોંચી શક્યા નથી ત્યારે આ યાત્રાનો બીજો તબક્કો નક્કી કરવામાં આવી રહ્યો છે. એવું કહેવાય છે કે સપ્ટેમ્બર અથવા ઓક્ટોબરથી આ યાત્રા શરૂ થાય તેવી શક્યતા છે.

કેલિફોર્નિયામાં વાવાઝોડાથી ૬ નાં મોત : ભારે વરસાદ-બરફ વર્ષાથી પૂરનો ખતરો

કેલિફોર્નિયામાં ઉત્તરી ભાગ અને સાન ફ્રાન્સિસ્કો ખાડી ક્ષેત્રમાં વરસાદ શરૂ થવાથી લોકોને વધારે ખરાબ હવામાનનો સામનો કરવો પડ્યો હતો. વરસાદને કારણે પૂરનો ખતરો વધી ગયો છે. રાષ્ટ્રીય હવામાન સેવાએ આવાનારા સપ્તાહમાં ભારે વરસાદ અને બરફવર્ષા ની ચેતવણી આપી છે. વાવાઝોડું અને વરસાદને કારણે કેલિફોર્નિયાના હજારો લોકોને અંધારપટનો સામનો કરવો પડી રહ્યો છે. સડકો પર પાણી ભરાઈ ગયા છે. હવામાન વિભાગના જણાવ્યા અનુસાર સકામેન્ટોમાં બુધવાર સુધી ૬ થી ૧૨ ઈંચ વરસાદ પડવાની સંભાવના છે. હવામાન વિભાગે ઉત્તર અને મધ્ય કેલિફોર્નિયા માટે પૂરની ચેતવણી જારી કરી છે.

માનગઢ ખાતે ગુજરાતી ફિલ્મે માનગઢ હત્યાકાંડ ફિલ્મના મુહૂર્ત શોટ્સ સાથે ફીલ્મ શુટીંગનો પ્રારંભ

મહિસાગર જિલ્લાના સંતરામપુર તાલુકામાં આવેલ માનગઢ ધામ ખાતે પૂજારી કિલ્મ તેમજ વડોદરા સુરેશભાઈ એમ. ઠક્કર દ્વારા માનગઢ હત્યાકાંડ ગોવિંદ ગુરૂ ગુજરાતી ફિલ્મનું શુટીંગનો શુભારંભ કરવામાં આવ્યો હતો. જ્યારે માનગઢ ધામ ખાતે આ ફિલ્મનું શુટીંગ હાથ ધરવામાં આવ્યું હતું. આમ માનગઢ ખાતે આદિવાસી સમાજને લઈ તેમજ ગુરૂ ગોવિંદના જીવનકાર્ય ને લઈ તેમજ અંગ્રેજો દ્વારા આદિવાસી સમાજ પર કરવામાં આવેલ હત્યાકાંડને લઈને સવિશેષ શોર્ટ લેવામાં આવ્યા હતા. આમ માનગઢ ધામ પર આવેલ



વિવિધ જગ્યાના સીન લઈ અને આ ફિલ્મની શરૂઆત કરવામાં આવી હતી. જ્યારે આ ફિલ્મમાં આદિવાસી સમાજના કલાકારો સ્થાન આપવામાં આવ્યું હતું. આમ આ ફિલ્મના લેખક

આ ફિલ્મના શુટિંગ દરમિયાન આજુબાજુના સ્થાનિક લોકો પણ ફિલ્મનું શુટિંગ નિહાળવા માટે ઉપસ્થિત થયા હતા. આમ આદિવાસી સમાજની પ્રણાલી ના અનુસંધાનમાં અને આદિવાસી સમાજને ઉજાગર કરતું નવું નજારાણું ગુજરાતી ફિલ્મ માનગઢ હત્યાકાંડ ફિલ્મનું શુટિંગ શરૂ થતા આદિવાસી સમાજમાં ખુશીનો માહોલ છવાયો હતો. જ્યારે રાજ્યકક્ષાના શિક્ષણ મંત્રી કુબેરભાઈ ડોંગર પણ માનગઢ ખાતે ઉપસ્થિત રહ્યા હતા અને તેમના દ્વારા સવિશેષ માર્ગદર્શન પણ આપવામાં આવ્યું હતું.

સંતરામપુર પોલીસે પતંગ દોરીના વેપારીઓ સાથે મીટીંગ યોજી ચાઈનીઝ દોરી ન વેચવા સુચન

સંતરામપુર, સંતરામપુરમાં પતંગના વેપારીઓ સાથે સંતરામપુર પીઆઈ મીટીંગ યોજી ચાઈનીઝ દોરીનો વેચાણ કરવું નહીં તેવી સૂચના અપાઈ અને ખાસ કરીને વ્યાજે રૂપિયા આપનાર વ્યક્તિઓ સામે કાર્યવાહી કરવા માટેની જાણ કરાઈ. મહિસાગર જિલ્લામાં અને સંતરામપુર તાલુકામાં ચાઈનીઝ દોરીનું વેચાણ થતું હોય છે અને પોલીસે તેના ઉપર ગુનો પણ

દાખલ કર્યો હતો. આજે સંતરામપુર પોલીસ દ્વારા સંતરામપુરના પતંગ દોરીના વેપારીઓ સાથે મીટીંગ યોજી જણાવેલું કે કોઈપણ દોરી પતંગના વેપારીઓએ ચાઈનીઝ દોરીનો વેચાણ કરવું નહીં અને જો પકડાશે કાયદેસરની કાર્યવાહી અને દંડ વસૂલ કરવામાં આવશે. આ અંગેની વ્યાપારીઓ સાથે સંતરામપુરના પીઆઈ મહારે જણાવેલું સૂચના આપેલી હતી. જો તેપાસ દરમિયાનમાં

ચાઈનીઝ દોરી મળી આવશે. તો કાયદેસરની કાર્યવાહી કરવામાં આવશે. ચાઈનીઝ દોરીથી માનવ અને પક્ષીઓને મોટા પાયે નુકસાન થતું હોય છે અને તેના ઉપર પ્રતિબંધ મુકેલો છે, એટલે જેથી કરીને ચાઈનીઝ દોરી નો ઉપયોગ કરવો નહીં દોરી પતંગના વેપારીઓને સૂચના અપાઈ, જ્યારે બીજી બાજુ સંતરામપુર તાલુકામાં દિન પ્રતિદિન વ્યાજબીરોનું જુલા પદ્યતંજય છે. ગુજરાત પોલીસ

દ્વારા અને મહિસાગર જિલ્લા માંથી સુચના આપવામાં આવેલી છે કે, વ્યાજબીરો સામે કાયદેસરની કાર્યવાહી અને પગલા ભરવામાં આવશે તે પણ જણાવેલું હતું અને કહેવામાં આવેલું કે જે પણ વ્યક્તિ વ્યાજે રૂપિયા ફરવતો હોય ૧૦ ટકા ૨૦ ટકા તો તમને ખબર પડે તો સમને આવીને જાણ કરવી અમે તેમના ઉપર કાયદેસરની કાર્યવાહી કરીશું અને ગુનો પણ દાખલ કરીશું.

મહિસાગર જીલ્લા શિક્ષણાધિકારી ૨૦ હજારની લાંચ લેતાં એસીબીના છટકામાં આબાદ ઝડપ્યા નવી નિમણૂક થયેલ શિક્ષિકાના એમ્પલોઈ નંબર માટે લાંચ માંગી હતી.

લુણાવાડા, મહિસાગર જીલ્લાના નાની સરસણા ભેમાનંદ વિદ્યાલયમાં શિક્ષિકાની નવી નિમણૂક થયેલ હોય અને સ્કુલમાં હાજર થયા બાદ એમ્પલોઈ નંબર મેળવવા માટે કાર્યવાહી કરી જીલ્લા શિક્ષણાધિકારી કચેરીને મોકલી આપી હતી. ફરિયાદી એમ્પલોઈ નંબર બાબતે જીલ્લા શિક્ષણાધિકારીની કચેરીમાં મળવા ગયા ત્યારે એમ્પલોઈ નંબર મેળવવા ૨૦ હજારની લાંચ માંગતા લુણાવાડા એ.સી.બી.માં ફરિયાદી કરી હતી. એ.સી.બી. દ્વારા છટકું ગોઠવી જીલ્લા શિક્ષણાધિકારીને ૨૦ હજારની લાંચ લેતા રંગે હાથે ઝડપી પાડવામાં આવ્યા. મહિસાગર કાગળો મોકલી આપવામાં આવ્યા હતા. તેમ છતાં એમ્પલોઈ



સરસણાની ભેમાનંદ વિદ્યાલયમાં શિક્ષિકા તરીકે શ્રેતાબેન ધીરુભાઈ યોધરીની નિમણૂક થયેલ હોય શિક્ષિકા શાળામાં હાજર થયેલ હતા અને એમ્પલોઈ નંબર મેળવવા માટે સ્કુલના આચાર્ય સાથે મળી કાર્યવાહી કરીને જીલ્લા શિક્ષણાધિકારીની કચેરીમાં કાગળો મોકલી આપવામાં આવ્યા હતા. તેમ છતાં એમ્પલોઈ

૨૬મ આપવા માંગતા ન હોય જેથી મહિસાગર એ.સી.બી. કચેરીનો સંપર્ક કરીને ફરિયાદ કરી હતી. ફરિયાદના આધારે મહિસાગર એ.સી.બી. દ્વારા લાંચનું છટકું ગોઠવવામાં આવ્યું હતું. આજ રોજ ફરિયાદી મહિસાગર જીલ્લા શિક્ષણાધિકારી પ્રકાશભાઈ નટવરલાલ મોદીને મળતા હેતુલક્ષી વાતચીત કરી ફરિયાદી પાસેથી ૨૦,૦૦૦/- રૂપિયાની લાંચ લેતાં મહિસાગર એ.સી.બી. પોલીસ ઈન્સ્પેક્ટર એમ.એમ. તેજોત દ્વારા શિક્ષણાધિકારીને રંગેહાથે ઝડપી પાડવામાં આવ્યા. મહિસાગર જીલ્લા શિક્ષણાધિકારી લાંચ લેવાના કિસ્સામાં એ.સી.બી.એ ઝડપી પાડતાં શિક્ષણ આલમમાં હક્કંપ મથી જવા પામ્યો છે.

પાંડરવાડા ખાતે યોજાયેલ જીલ્લાકક્ષાના વિજ્ઞાન મેળામાં ઝેરી ગેસ અને વાયુની જાણ કરતું ચંત્ર વિકસાવ્યું

લુણાવાડા, બાલિકાઓ દ્વારા વૈજ્ઞાનિક મોડલ અમારી શાળાની નિર્માણ કરી જિલ્લા કક્ષાના

વિજ્ઞાન મેળામાં ૨૪૫ કરવામાં આવ્યું. જે તારીખ ૬ અને ૭ જાન્યુઆરી કે.એમ. દોશી હાઈસ્કૂલ પાંડરવાડા ખાતે યોજવામાં આવ્યું. જેમાં મારી શાળાએ વિભાગ-૪ પરિવહન અને નાવિવન્ય અંતર્ગત ઝેરી ગેસ અને વાયુઓનું જાણ કરતું ચંત્ર વિકસાવવામાં આવ્યું. જેમાંથી ઘણી બધી હોનારતો તેમજ સમસ્યાઓનું નિવારણ શક્ય હોવાથી માનવજાત માટે આશીર્વાદરૂપ સાબિત થાય તે હેતુથી આ પ્રોજેક્ટ ૨૪૫ કરવામાં આવ્યો. જેમાં શિક્ષણના વિચારકો અને વિજ્ઞાનના રસિકો તેમજ નિર્ધારક દ્વારા અમારી કૃતિને

રાજ્યકક્ષાએ જવા માટે પસંદગી પામેલ છે. જેમાં કૃતિ બનાવનાર બાળકો બાળ વૈજ્ઞાનિકો અને માર્ગદર્શક શિક્ષક સંજયભાઈ કલાલ તેમજ કૃતિ રજૂ કરવાના પ્રેરક અને પ્રેરણાસ્ત્રોત શાળાના આચાર્ય હર્ષદકુમાર પટેલ દ્વારા સમગ્ર કૃતિને રજૂ કરવામાં સહાયરૂપ થયેલ છે. જે ખૂબ જ સરાહનીય કાર્ય છે.



રાજ્યકક્ષાએ જવા માટે પસંદગી પામેલ છે. જેમાં કૃતિ બનાવનાર બાળકો બાળ વૈજ્ઞાનિકો અને માર્ગદર્શક શિક્ષક સંજયભાઈ કલાલ તેમજ કૃતિ રજૂ કરવાના પ્રેરક અને પ્રેરણાસ્ત્રોત શાળાના આચાર્ય હર્ષદકુમાર પટેલ દ્વારા સમગ્ર કૃતિને રજૂ કરવામાં સહાયરૂપ થયેલ છે. જે ખૂબ જ સરાહનીય કાર્ય છે.

પ્રમુખસ્વામી મહારાજ શતાબ્દી મહોત્સવ

બ્રહ્મસ્વરૂપ યોગીજી મહારાજ દ્વારા ૧૯૫૪માં શરૂ કરાયેલી બાળપ્રવૃત્તિને પ્રમુખસ્વામી મહારાજે વિશાળ વટવૃક્ષરૂપે વિસ્તારી



માતા-પિતાને વંદન (જ્યાં વિશ્વપ્રસિદ્ધ હસ્તીઓ તેમના માતા-પિતા પ્રત્યે કૃતજ્ઞતા વ્યક્ત કરે છે). : બી. એ. પી. એસ બાળપ્રવૃત્તિને બિરદાવતા પુસ્તકો : - ૧૯૮૯ - શ્રેષ્ઠ બાળ કલ્યાણ પ્રવૃત્તિ - ગુજરાત સરકાર. - ૧૯૯૨ - શ્રેષ્ઠ બાળ કલ્યાણ પ્રવૃત્તિ - ભારત સરકાર. - ૨૦૦૯ શ્રેષ્ઠ બાળ કલ્યાણ પ્રવૃત્તિ માટે ક્વિન એવર્ડ ઈંગ્લેન્ડ સરકાર. સને ૨૦૦૪ માં બાળપ્રવૃત્તિ સુવર્ણ મહોત્સવમાં તત્કાલીન રાષ્ટ્રપતિ ડો. એ.પી.જે અબ્દુલ કલામ, ગુજરાતના તત્કાલીન મુખ્યમંત્રી શ્રી નરેન્દ્ર મોદી દ્વારા બાળપ્રવૃત્તિને બિરદાવવામાં આવી હતી. : સંઘ્યા કાર્યક્રમ : સાંજે ૪.૪૫ વાગ્યે ધૂળ અને પ્રાર્થના સાથે કાર્યક્રમનો આરંભ થયો, જેમાં ૬૫ જેટલાં બાળકોએ સુમધુર કંઠે કિર્તનભક્તિમાં સૌને તરબોળ કર્યા હતા. ત્યારબાદ બી.એ.પી.એસ. બાળપ્રવૃત્તિના બાળકો દ્વારા વિવિધ સંવાદો અને નૃત્યો દ્વારા બાળપ્રવૃત્તિના મૂલ્યોની પ્રસ્તુતિ કરવામાં આવી હતી. ત્યારબાદ વિશ્વવ્યાપી બી.એ.પી.એસ. બાળપ્રવૃત્તિને ઝલક દર્શાવતી વિડીયો દર્શાવવામાં આવી હતી. બાળપ્રવૃત્તિમાં જોડાઈને વિવિધ ક્ષેત્રોમાં વિશિષ્ટ સિદ્ધિ અને સફળતા પ્રાપ્ત કરનારાઓનું અભિવાદન કરવામાં આવ્યું હતું. 'Thank You Pramukh Swami' દ્વારા બાળકોએ પરમ પૂજ્ય પ્રમુખસ્વામી મહારાજ પ્રત્યે કૃતજ્ઞતા વ્યક્ત કરી હતી. બાળરનેહી મહંત સ્વામી મહારાજ સાથે બાળકોએ સ્ટેજ પર રમતમાં સામેલ થવાનો લાભ લીધો હતો. આજના કાર્યક્રમમાં અનેકવિધ મહાનુભાવોએ પ્રમુખસ્વામી મહારાજને વાક-પુષ્પાંજલિ અર્પણ કરી હતી.

ભારતીય રાષ્ટ્રીય શૈક્ષણિક મહાસંઘના ઉપક્રમે ગુજરાતના ઉપકુલપતિઓ, પ્રિન્સિપાલ અને શિક્ષકોની એકેડેમિક કોન્ફરન્સ યોજાઈ ગઈ. ગુજરાત રાજ્ય મહાવિદ્યાલય શૈક્ષણિક સંઘના પ્રમુખ શ્રી રોહિત દેસાઈએ જણાવ્યું, હું ભગવાનને પ્રાર્થના કરું છું કે આપણે આ પ્રમુખસ્વામી મહારાજ નગરમાંથી હકારાત્મક ઉર્જા લઈને નીકળીએ. શૈક્ષણિક સંસ્થાઓ દ્વારા વિદ્યાર્થીઓને શિક્ષણ તો આપવામાં આવે છે પરંતુ, પ્રમુખસ્વામી મહારાજે સમાજમાં વિવિધ કાર્યો જેવા કે વ્યસનમુક્તિ અભિયાન, રાહતકાર્યો અને નાઈ ઉત્કર્ષ કાર્યક્રમો દ્વારા મૂલ્ય નિષ્ઠ શિક્ષણ પૂરું પાડ્યું. સમાજ અને દેશના વિકાસ માટે આપણે મૂલ્યનિષ્ઠ શિક્ષણ પૂરું પાડવાનું ધ્યેય રાખવું જોઈએ." BAPSના પૂ. બ્રહ્મવિહારી સ્વામીએ જણાવ્યું, શિક્ષણથી માનવી સુધરેલો બને છે, અને તેમાં આધ્યાત્મિકતા ઉમેરવાથી તે દિવ્યતાનો સ્પર્શ પામે છે. ડો. કલામે પ્રમુખસ્વામી મહારાજને વિશ્વગુરૂ તરીકે ઓળખાવ્યા. ડો. કલામની ઈચ્છા હતી કે શિક્ષણનું કાર્ય કરતાં કરતાં તેઓનું આયુષ્ય પૂરું થાય. આપણા સમયના નેતૃત્વના બે જવલંત હાથોમાં એવા પ્રમુખસ્વામી મહારાજ અને ડો. કલામે શિક્ષણ જગતની અગત્યતા સમજાવી છે. અખિલ ભારતીય રાષ્ટ્રીય શૈક્ષણિક મહાસંઘના પ્રમુખ શ્રી જે. પી. સિંઘે જણાવ્યું, આપણે આપણાં સાંસ્કૃતિક મૂલ્યોમાં આપણાં શાસ્ત્રોમાંથી દૃઢ કરવાની જરૂર છે. આપણાં શિક્ષણને 'કોલોનિયલ' પ્રભાવમાંથી મુક્ત કરવું પડશે. સ્ટેટ પાર્લિમેન્ટરી અફેર્સ મંત્રી (પ્રાઈમરી, સેકન્ડરી, અને પ્રૌઢ ઉચ્ચ શિક્ષણ) શ્રી પ્રકુલ પાંચશેરિયાએ જણાવ્યું, આધ્યાત્મિક શિક્ષણનો અભાવ ઉચ્ચ શિક્ષિત લોકોમાં પણ આત્મહત્યા જેવા બનાવો માટે કારણભૂત છે. વિજ્ઞાન અને આધ્યાત્મિકતાનો સમન્વય જરૂરી છે. ન્યૂટનના ગુરૂત્વાકર્ષણના ત્રીજા નિયમની સાથે કર્મ સિદ્ધાંત સમજવો પણ જરૂરી છે. પ્રમુખસ્વામી મહારાજના જીવનમાંથી અદ્વૈતીય ધ્યાનનું શીખીને વિદ્યાર્થીઓના હિતનો વિચાર કરવો જોઈએ. HNGU ના ઉપ-કુલપતિ શ્રી જે.જે. વોરાએ જણાવ્યું, ૮૦,૦૦૦ સ્વયંસેવકોના અભૂતપૂર્વ સમર્પણને બિરદાવું છું. દિવ્ય શક્તિના પ્રવેશથી આવી એકતા, સર્જનાત્મકતા અને પુરુષાર્થ સંભવિત બને છે. યાત્રાતર વિદ્યામંડલના ચેરમેન શ્રી ભીપુભાઈ પટેલે જણાવ્યું, ભારતમાં અનેકવિધ મહાન શૈક્ષણિક સંસ્થાઓના કેન્દ્ર બનેલા વિદ્યાનગરનું ભાગ્ય છે કે પ્રમુખસ્વામી મહારાજના ગુરૂ શાસ્ત્રીજી મહારાજના આશીર્વાદ તેને સાંપડેલા. BAPSના ૧૨૦૦ સાદુઓમાંથી ૧૩૫ વિદ્યાનગરના અક્ષર પુરુષોત્તમ છાત્રાલયના છે. અમારા માટે ગૌરવની વાત છે કે BAPSના વર્તમાન ગુરૂ પરમ પૂજ્ય મહંત સ્વામી મહારાજ વિદ્યાનગરની શૈક્ષણિક સંસ્થાઓમાંથી એકના પૂર્વ અધ્યાપક હતા. પ્રોફેસર ડો. ચાંદકિરણ સલુજાએ જણાવ્યું, સ્વામિનારાયણ સંપ્રદાયના શાસ્ત્રોના અધ્યયન બાદ મને લાગ્યું કે સંતો દ્વારા શિખ્યાડવામાં આવતાં પાઠ કેવી રીતે આપણી સંસ્કૃતિના મૂલ્યોમાં મજબૂત કરી રહ્યા છે. PDEU ગાંધીનગરના PHD પ્રોગ્રામ કો-ઓર્ડિનેટર પ્રોફેસર એ.સી. બ્રહ્મભટ્ટે જણાવ્યું, ડો. કલામે જ્યારે ૩૦ જૂન, ૨૦૦૧ ના રોજ પ્રમુખસ્વામી મહારાજને ભારતના વિકાસ માટે પાંચ ક્ષેત્રો જણાવ્યા, ત્યારે પ્રમુખસ્વામી મહારાજે લોકોને સુવિકસીત કરવા તેમનામાં છઠ્ઠી બાબત એટલે કે આધ્યાત્મિકતા ઉમેરવાની વાત કરી હતી." CUGના ઉપ-કુલપતિ પ્રોફેસર રામશંકર દુબેજાએ જણાવ્યું, નાનંદા અને તક્ષિલા જેવી યુનિવર્સિટીઓ સર્વતોમુખી શિક્ષણ પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરતી હતી. ખરૂં શિક્ષણ ઘરથી શરૂ થાય છે. આપણી સંસ્કૃતિ જાળવીને વિશ્વમાનવ થવાનું છે. GTUના ઉપ-કુલપતિ પ્રોફેસર નવિન શેઠે જણાવ્યું, આઝાદીના અમૃત મહોત્સવની સાથે પ્રમુખસ્વામી મહારાજના શતાબ્દી મહોત્સવના સાક્ષી બનાવ બદલ આપણે સૌ ભાગ્યશાળી છીએ. ગુજરાત RSSના ડો. જયંતીભાઈ ભાડેસીયા, પ્રોફેસર ભગવતીપ્રસાદ શર્મા તથા કોલંબિયા યુનિવર્સિટીના પ્રોફેસર શ્રી યોગી ત્રિવેદીએ પણ આધ્યાત્મિક મૂલ્ય યુક્ત શિક્ષણની તાતી આવશ્યકતા પર પોતાના વિચારો રજૂ કર્યા હતા. BAPS ના પૂ. ડો જ્ઞાનવલ્લભ સ્વામી જણાવ્યું, પ્રમુખસ્વામી મહારાજ કહેતા કે લક્ષણ વગરનું શિક્ષણ ભક્ષણ કરે અને લક્ષણ સાથેનું શિક્ષણ ભક્ષણ કરે.

પરમ પૂજ્ય મહંતસ્વામી મહારાજે આશીર્વાદ આપતા જણાવ્યું, : પ્રમુખસ્વામી મહારાજ નગરમાં સોમવારના રોજ યોજાયેલ એકેડેમિક કોન્ફરન્સ : વિષય: શિક્ષણમાં અધ્યાત્મ. આજે ગુજરાત રાજ્ય મહાવિદ્યાલય શૈક્ષણિક સંઘ અને અખિલ

: બાળ સંસ્કાર દિન : - વર્તમાનકાળે પ. પૂ. મહંતસ્વામી મહારાજની નિશ્રામાં સમગ્ર વિશ્વમાં ૫ ખંડોમાં, ૪૦ દેશોમાં, ૧,૫૦,૦૦૦ જેટલાં બાળકો, ૨૦,૦૦૦ જેટલાં બાળ બાલિકા કાર્યકરો આ બાળપ્રવૃત્તિમાં સમ્મિલિત. - પ્રમુખસ્વામી મહારાજ શતાબ્દી મહોત્સવ અને આઝાદીના અમૃત મહોત્સવ પર્વે મે, ૨૦૨૨ માં ઈઅસજના ૧૬ હજાર બાળકોએ ૧૪ લાખ લોકોનો કર્યો સંપર્ક, ૪ લાખ લોકો વ્યસનમુક્તિ માટે થયા પ્રતિજ્ઞાબદ્ધ. - ૫ જુલાઈ, ૨૦૦૭ ના રોજ તત્કાલીન રાષ્ટ્રપતિ ડો. એ.પી.જે કલામે રાષ્ટ્રવ્યાપી વ્યસનમુક્તિ અભિયાન માટે BAPS ના બાળકોને રાષ્ટ્રપતિ ભવનમાં બોલાવી અભિનંદન પાઠવ્યા હતા. - ૨૮ હજાર બાળ-કુવા કાર્યકરોએ ૨૧ લાખ લોકોનો કર્યો હતો સંપર્ક. - ૬,૩૩,૦૦૦ લોકોએ વ્યસનમુક્તિના નિયમો લીધા હતા. - સમાજના વાર્ષિક અંદાજિત ૩૪૪ કરોડ રૂપિયાનો થયો બચાવ. : પ્રમુખસ્વામી મહારાજ શતાબ્દી ઉત્સવમાં ૧૭ એકરમાં ફેલાયેલી ભવ્ય, જ્ઞાનવર્ધક બાળ નગરી એક અનેરા આકર્ષણ અને જીવનઘડતરનું કેન્દ્ર : - ૪,૫૦૦ બાળ સ્વયંસેવકો-સ્વયંસેવિકાઓ દ્વારા સંચાલિત થઈ રહી છે બાળનગરી. - ઉચ્ચ જીવનશૈલીની પ્રેરણા આપતાં ત્રણ બાળ પ્રદર્શનખંડો. - સી ઓફ સુવર્ણ : પ્રાર્થના+પુરુષાર્થ = સફળતાને દૃઢ કરાવતું પ્રદર્શન. - વિલેજ ઓફ બુક્સ: માતાપિતાના ઉપકારોનું સ્મરણ કરાવતું પ્રદર્શન. - જંગલ ઓફ શેર : સ્વ-વિકાસની પ્રેરણા આપતું પ્રદર્શન. બીએપીએસ બાળપ્રવૃત્તિ ના પાંચ મુખ્ય આધાર સ્તંભો-સંસ્કાર (સામાજિક અને પારિવારિક મૂલ્યો), શિક્ષણ (શૈક્ષણિક શ્રેષ્ઠતા), સ્વાસ્થ્ય (નિરામય જીવન), સંસ્કૃતિ (વારસો) અને સત્સંગ (આધ્યાત્મિકતા) ની અદભુત ઝાંખી. - અનેકવિધ રોચક પ્રસ્તુતિઓ દ્વારા બાળકોના સંસ્કારઘડતરની નગરી બની ચૂકી છે. : BAPS બાળનગરી : - નિયમ કુટિર : જ્યાં બાળકો વ્યવસ્થિત અભ્યાસ, માતા-પિતા પ્રત્યે આદર, રાષ્ટ્ર પ્રત્યે ફરજ જેવા નિયમ ગ્રહણ કરે છે અને નિયમ લેનારને પુસ્તિકા પ્રોત્સાહન રૂપે અપાય છે. - બી. એ પી એસ બાળ નગરી-૩૦ કિલોમીટર સુધીમાં. - કુલ નિયમ બદલ બાળકો: ૪૬,૯૩૦. - કુલ નિયમબદલ બાલિકાઓ : ૩૭,૮૧૬. - કુલ નિયમબદલ બાળ-બાલિકાઓ : ૮૭, ૭૪૬. - BAPS કળા મંચ (વ્યક્તિગત અને સમૂહગાન, શાસ્ત્રીય અને સુગમ સંગીત, વાદ્યસંગીત, યોગ, તેમજ વિવિધ સાંસ્કૃતિક નૃત્યોની પ્રસ્તુતિ). - આદર્શ બાળક બનાવવાની પ્રેરણા આપતી રચના: 'શાંતિનું ધામ : ચાલાસદ'. - સંસ્કૃતિ રત્નોના સંગમ (૮ પ્રેરણાદાયી ઐતિહાસિક ભારતીય બાળરત્નો સાથે ફોટો-સ્પોટ). - પ્રાણીની પ્રેરણા (પ્રાણીઓ દ્વારા શાકાહાર, હિંમત, નિર્ભયતા, સરળતા મૂલ્યોની પ્રસ્તુતિ).

દાહોદ પાલિકા દ્વારા ફાયર સેફ્ટીની સુવિધા વગરના ૭ હાઈરાઈઝ બિલ્ડીંગો અને કોર્મશીયલ ભાગને સીલ કર્યા

દાહોદ, અમદાવાદ ના શાહીબાગ ગીરધર નગર સર્કલ પાસે બે દિવસ અગાઉ ઓર્થોડો ગ્રીન ફ્લેટ નામક હાઈરાઈઝ બિલ્ડિંગના સાતમા માળે સવારના સવા સાત વાગ્યાના આસપાસ આગ ફાટી નીકળવાની ઘટના બની હતી. જેમાં પરિવારના સદસ્યો પોતાનું જીવ બચાવીને બહાર આવી ગયા હતા. પરંતુ આગની જવાબદારી ફ્લેટમાં ફાઈટ જતા ૧૭ વર્ષીય પ્રાંજલનું મોત નીપજ્યું હતું. જે ઘટના બાદ સમગ્ર રાજ્યમાં ચક્રચાર મચી જવા પામી હતી. શરૂઆતી અનુમાનમાં ગેસ ગીઝર ફાટ્યો હોવાના લીધે આ આગનો બનાવ બન્યો હોવાનું બહાર આવ્યું હતું. જોકે, આ આગના બનાવ બાદ તાબડતોડ



ઘટના સ્થળે આવેલી ફાયર બિગ્રેડની ટીમ દ્વારા આગ ઓલવવાના પ્રયાસો હાથ ધર્યા

હતા. જોકે, અડધા કલાક સુધી બબ્લે ફાયર ફાઈટરના સ્નોરકેલ ના ખુલતા આગના બનાવમાં પ્રાંજલનું મોત થયું હોવાના આક્ષેપો થઈ રહ્યા છે. જોકે આ આગની ઘટના બાદ સરકાર તેમજ ફાયર વિભાગ દ્વારા બોધપાઠ લઈ હાઈરાઈઝ બિલ્ડીંગોમાં ફાયર સેફ્ટીના સંસાધનો છે કે નહીં તે અંગેની રાજ્યભરમાં તપાસો હાથ ધરવા ફાયર બિગ્રેડને નિર્દેશો આપવામાં આવ્યા છે. જે અંતગત દાહોદ શહેરમાં પણ ફાયર બિગ્રેડ દ્વારા જુદા જુદા વિસ્તારોમાં તપાસ હાથ ધરી હ કેણે હાઈરાઈઝ બિલ્ડીંગોમાં કોમર્શિયલ ભાગને સીલ કરવામાં આવ્યા છે. તેમજ રહેણાંક ગણાતા ડોમેસ્ટિક બિલ્ડીંગમાં ફાયર સેફ્ટીના સંસાધનો વસાવવા માટે તાકીદ

કરવામાં આવી છે. સાથે સાથે શહેરના જુદા જુદા વિસ્તારોમાં આવેલી તેમજ ફાયર સેફ્ટીના સંસાધનોના અભાવ ધરાવતી હાઈરાઈઝ બિલ્ડીંગોમાં વસવાટ કરતા લોકોને સંસાધનો વસાવવા માટેની કડક સૂચના આપવામાં આવી છે. સ્માર્ટ સીટી દાહોદમાં નવા નવા વિસ્તારો અસ્તિત્વમાં આવી રહ્યા છે. શહેરના જુદા જુદા વિસ્તારોમાં હાઈરાઈઝ બિલ્ડીંગો નિર્માણ પામી રહી છે. જેના પગલે દાહોદ શહેર હવે ધીમે ધીમે મહાનગર તરફ પ્રયાણ કરી રહ્યો છે. જેમાં દાહોદ શહેરના જુદા જુદા વિસ્તારોમાં અસ્તિત્વમાં આવી રહેલી નિર્માણાધીન બિલ્ડીંગો તેમજ ભૂતકાળમાં નિર્માણ પામેલી હાઈરાઈઝ બિલ્ડીંગોમાં

ફાયર સેફ્ટીના સંસાધનો લગાવવામાં આવ્યા છે કે નહીં ? તે અંગે દાહોદ ફાયર બિગ્રેડ દ્વારા તપાસ હાથ ધરી ફાયર સેફ્ટીના સંસાધનો વસાવવા માટે છેદા ઘણા સમયથી નોટિસો આપવામાં આવી રહી છે. જોકે તાજેતરમાં જ બે દિવસ અગાઉ અમદાવાદના શાહીબાગ આર્થિડ ગ્રીન ફ્લેટની બિલ્ડીંગના સાતમા માળે આગ લાગવાના બનાવમાં ૧૭ વર્ષીય પ્રાંજલનું આગની લપટોમાં ઝૂલસી મોતને ભેટવાનો બનાવ બનતા સમગ્ર ગુજરાત સહિત સરકાર પણ હચમચી ગઈ છે. જેના પગલે ગુજરાતના તમામ જિલ્લાઓમાં હાઈરાઈઝ બિલ્ડીંગોમાં ફાયર સેફ્ટીના સંસાધનો અંગે ચેકીંગ હાથ ધરવા માટે નિર્દેશો આપવામાં આવ્યા છે. ત્યારે દાહોદમાં ફાયર

બિગ્રેડ દ્વારા શહેરના જુદા જુદા વિસ્તારોમાં આવેલી કોમર્શિયલ તેમજ રેસીડેન્સિયલ હાઈરાઈઝ બિલ્ડીંગો તેમજ ઈમારતોમાં ફાયર સેફ્ટીના સાધનો અંગે ચેકીંગ હાથ ધરવામાં આવ્યું છે. જેમાં ભૂતકાળમાં હાઈરાઈઝ બિલ્ડીંગ ધારકોને નોટિસો આપ્યા બાદ પણ ફાયર સેફ્ટીના સંસાધનો ન વસાવતા ફાયર બિગ્રેડ દ્વારા શહેરના જુદા જુદા વિસ્તારોમાં આવેલી કોમર્શિયલ તેમજ રેસીડેન્સિયલ બિલ્ડીંગોમાં તપાસ હાથ ધરી સાત કેણે કોમર્શિયલ ભાગને સીલ કરવાની કામગીરી કરવામાં આવી હતી. તેમજ રેસીડેન્સિયલ બિલ્ડીંગોમાં સત્વરે ફાયર સેફ્ટીના સંસાધનો વસાવવા તાકીદ કરવામાં આવી હતી અને જે વિસ્તારોમાં ફાયર

બિગ્રેડની સુચના અને નિર્દેશો બાદ પણ ફાયર સેફ્ટીના સંસાધનો ઈન્સ્ટોલ નહીં કરાયો તેના સામે કાયદાકીય પગલાં લેવાની પણ તેચારીઓ કરવામાં આવી છે. અગ્રે ઉદ્દેશનીય છે કે, સ્માર્ટ સિટી દાહોદમાં આકાર પામી રહેલી નવી નવી નિર્માણાધીન બિલ્ડીંગોમાં કેટલાક બિલ્ડરો દ્વારા પહેલે થી જ ફાયર સેફ્ટીના સંસાધનો ઈન્સ્ટોલ કરવામાં આવી રહ્યા છે. જોકે, ભૂતકાળમાં નિર્માણ પામેલી કેટલીક બિલ્ડીંગોમાં બિલ્ડર દ્વારા ફાયર સેફ્ટીના સાધનો ઈન્સ્ટોલ ન કરતા તે બિલ્ડીંગો માલિકોને તેમજ તેમાં વસવાટ કરતા પરિવારોને ફાયર સેફ્ટીના સંસાધનો સત્વરે વસાવી લેવા તાકીદ સૂચના

આપવામાં આવી રહી છે. જોકે અમદાવાદ ખાતે થયેલી આગના બનાવ બાદ સો કોઈ માટે એક બોધપાઠ છે કે પોતાની અને અન્યની જાનમાલ તેમજ સેફ્ટીને ધ્યાને લઈ પોતાના રહેણાક તેમજ કોમર્શિયલ વિસ્તારમાં ફાયર સેફ્ટીના સંસાધનો ચોક્કસ લગાવવા જોઈએ. નાગરિકોને સુવિધા આપવા એકલા વહીવટી તંત્ર કે ફાયર બિગ્રેડની જવાબદારી નથી, પરંતુ હાઈરાઈઝ બિલ્ડીંગનું નિર્માણ કરનારા બિલ્ડરો તેમજ તેમાં વસવાટ કરતા પરિવારજનોની પણ નૈતિક જવાબદારી છે કે પોતાની સેફ્ટીને ધ્યાને લઈ ફાયર સેફ્ટીના સંસાધનો વસાવે જે સો કોઈના હિતમાં છે.

ઝાલોદ બસસ્ટેશન વિસ્તારમાં ડિવાઈડર વાળો રોડ બનતા ટ્રાફિક જામનાં સર્જતા દ્રશ્યો

ઝાલોદ, ઝાલોદ નગરમાં બસ સ્ટેશન વિસ્તારમાં જ એસ.ટી સ્ટેશનને અડીને દાહોદ જતો રસ્તો છેદા કેટલાય સમયથી ડિવાઈડર વાળો રસ્તો બની રહ્યો છે. એક બાજુનો ડિવાઈડર બની ગયો છે અને બીજી બાજુનો રોડનું કામકાજ હાલ મથરગતિ એ ચાલુ છે. એક બાજુના ડિવાઈડર જે બની ગયેલ છે. તેમાં બે મોટા વાહનોને સહેલાઈ થી આવવા જવામાં તકલીફ વેઠવી પડે છે એટલે વારંધડીએ ટ્રાફિક જામ સર્જાય છે. જવાબદાર કોન્ટ્રાક્ટર દ્વારા હાલ બીજી બાજુના ડિવાઈડરનું કામ ચાલુ છે પણ આ રોડ પર દિવસભર ટ્રાફિક થી



અવર જવર ખૂબ વધુ હોવાથી જવાબદાર કોન્ટ્રાક્ટર આ રોડ ઝડપી બનાવે તેવું લોકો ઈચ્છી રહ્યા છે. આ રોડ પર ડિવાઈડરને અડી ચાર રસ્તા આવે છે. એક રસ્તો બસ સ્ટેશનની અંદર જાય છે. બીજો બાંસવાડા બાજુ જાય છે. ત્રીજો દાહોદ તરફ અને ચોથો

મેનેજર દરેકે એસ.ટી. બસના ડ્રાઈવરને અવર જવર માટે કડક નિર્દેશ કરે તો થોડી ઘણી ટ્રાફિક સમસ્યા હળવી બની શકે છે. ઘાસવારે ટ્રાફિક જામ સર્જતા જવાબદાર અધિકારીઓ દ્વારા ટ્રાફિક કંટ્રોલ કરવા માટે સ્ટાફમાં વધારો કરી રસ્તા પર આવતા જતા વાહનોને ગાઈડ કરે તો ટ્રાફિક જામની સમસ્યા થોડી હળવી બને એમ છે. તો જવાબદાર તંત્ર આ સમસ્યાને ગંભીર રીતે લઈ જવાબદાર કોન્ટ્રાક્ટર પાસે કામ ઝડપી કરાવે અને ટ્રાફિક સ્ટાફમાં વધારો કરી ટ્રાફિક ન થાય તે રીતે વાહનો અવર જવર કરે તેવી વ્યવસ્થા ગોઠવાય તેવું લોકોમાં ચર્ચાએ જોર પકડ્યું છે.

દાહોદ જીલ્લાના ત્રણ સ્થળેથી ૧૧ હજારના ચાઈનીઝ દોરી સાથે ત્રણ દુકાનદારની અટકાયત કરી

દાહોદ, દાહોદ જિલ્લામાં ગતરોજ જે તે પોલીસે ત્રણ જુદી જુદી જગ્યાએ પતંગ દોરાની દુકાનમાં છાપો મારી રૂા. ૧૧ હજાર ઉપરાંતની કિંમતના ચાઈનીઝ દોરીની નાની મોટી રીલ તથા ફીરકા પકડી પાડી કબજે લઈ ત્રણ દુકાનદારોની અટકાયત કર્યાનું જાણવા મળ્યું છે. જે સાવાડા પોલીસે જે સાવાડા

નીચવાસ ફળિયામાં રહેતા રાહુલભાઈ શંકરભાઈ પરમારની જે સાવાડા બજારમાં ચીલાકોટા ચોકડી પાસે આવેલ દુકાનમાં ઓર્થોટો છાપો મારી વેચાણ કરવા માટે રાખેલ રૂા. ૪૪૦૦ની કુલ કિંમતની ચાઈનીઝ દોરાની નાની મોટી રીલ તથા ફીરકા નંગ-૧૨ તથા જે સાવાડા મેઈન બજારમાં રહેતા રાજેશકુમાર હરીલાલ સોલંકીની દુકાનમાં ગતસાંજે

ઓર્થોટો છાપો મારી વેચાણ માટે રાખેલી ચાઈનીઝ દોરીની રૂા. ૪૩૪૦ ની કુલ કિંમતની નાની-મોટી રીલ નંગ-૩૧ મળી બંને જગ્યાએથી રૂા. ૮,૭૪૦ની ચાઈનીઝ દોરીની નાની મોટી રીલ તથા નંગ-૪૩ પકડી પાડી કબજે લઈ નાની મોટી રીલ તથા ફીરકા નંગ-૪૩ પકડી પાડી કબજે લઈ બંને દુકાનદારોની અટકાયત કરી હતી જ્યારે ઝાલોદ પોલીસે મોડી

સાંજે ઝાલોદ બસ સ્ટેશન ચોકડી નજીક બજારંગ મોબાઈલ નામની ઝાલોદ બસ સ્ટેશનની પાછળ રહેતા રમેશભાઈ હીરાભાઈ માળીની દુકાનમાં ઓર્થોટો છાપો મારી રૂા. ૩૦૦૦ની કિંમતની ચાઈનીઝ દોરીની ફીરકા નંગ-૧૦ ઝડપી પાડી કબજે લઈ દુકાન માલીક રમેશભાઈ હીરાભાઈ માળીની અટકાયત કરી આગળની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

સંજેલી તાલુકા આરોગ્ય વિભાગ દ્વારા આભા કાર્ડની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવી



લઈ જવાનું ભૂલી જાય છે. આ સમસ્યાના સમાધાન સ્વરૂપે તાલુકા હેલ્થ ઓફિસર કોક્ટર હિતેશ ચારેલના માર્ગદર્શન હેઠળ અને PHC સરોરી મેડિકલ ઓફિસર તેમજ તાલુકાના સુપર વાઈઝર ડામોર રાજુભાઈ તેમજ CHO MPHW ના કર્મચારીઓ આરોગ્ય સ્ટાફ દ્વારા ટેકો સોફ્ટવેર અને એનસીડી પોર્ટલ પરથી આભા કાર્ડ જનરેટ કરી અને ડિજિટલ લાઈઝેન્સ કરી અને લોકોને તપાસની ફાઈલ માંથી છુટકારો મેળવવા માટેના પ્રયત્નો હાથ ધરાઈ રહ્યા છે. આયુષ્યમાન ભારત હેલ્થ એકાઉન્ટ ભારતનું કોઈ પણ નાગરિક કઢાવી શકે છે. તેમજ કાર્ડમાં રહેલી મેડિકલ હિસ્ટ્રી દર્દીની પરમિશન વગર જોઈ શકાશે નહીં. જેના કારણે દર્દીની પ્રાઈવેસી જળવાઈ રહેશે તેને ઉપયોગ સરકારી અને પ્રાઈવેટ બંને હોસ્પિટલોમાં કામ આવશે. જેને લઈને સંજેલી નગર સહિત તાલુકાઓમાં આરોગ્ય કેન્દ્રની ટીમ દ્વારા ફોલો અપ કરવામાં આવી રહી છે. આભા કાર્ડ રિપોર્ટ અથવા તેને સંબંધિત કોચ્યુમેન્ટ ગુમાવી દે છે અથવા ધરની બહાર નીકળતી વખતે તેને

સંજેલી તાલુકાના સરોરી આરોગ્ય કેન્દ્ર સહિત તાલુકાની તમામ આરોગ્ય કેન્દ્રના કર્મચારી દ્વારા ગામે ગામ અને ફોલો અપ કરવામાં આવી રહી છે. આભા કાર્ડ વિશેની માહિતી આપી અને આભાર કાઢી આપવામાં આવી રહ્યા છે. સંજેલી નગર સહિત તાલુકાઓમાં આવેલી પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્રના કર્મચારીઓ દ્વારા ઘરે ઘરે જઈ અને આભા કાર્ડ કાઢવામાં આવી રહ્યા છે. આભા કાર્ડ એટલે કે લોકો જુના મેડિકલ રિપોર્ટ અથવા તેને સંબંધિત કોચ્યુમેન્ટ ગુમાવી દે છે અથવા ધરની બહાર નીકળતી વખતે તેને

દે.બારીયાના ડાંગરીયા ગામે ઘોળે દિવસે લુંટાડોએ મહિલાના ગળા માંથી ૬૦ હજારના અણેડા લુંટ કરી બાઈક ઉપર ફરાર

દાહોદ, દેવગઢ બારીયાના ડાંગરીયા ગામે ઘોળે દહાડે લાલ-કાળા કલરની મોટર સાયકલ પર આવેલા ૨૦ થી ૨૫ વર્ષની પત્નીના આપેલા ૨૦ થી ૨૫ વર્ષની ઉંમરના અજાણ્યા પેન્ટ શર્ટ ધારી ઈસમોએ પ્રવીણભાઈ પરમારની પત્નીના ગળામાં પહેરેલ આશરે રૂા. ૬૦,૦૦૦ની કુલ કિંમતની ત્રણ તોલા વજનની સોનાની ચેન લુંટી લીધી હતી. તે વખતે પ્રવીણભાઈ પરમાર પોતાની પત્ની પાસે દોડી આવતા ત્રણ પૈકીના બીજા બે ઈસો પ્રવીણભાઈ પરમાર પાસે ગયા હતા અને તામાનાં એક ઈસમે પ્રવીણભાઈ પરમારના કોણીથી નીચેના ભાગે લોખંડનું દાંતરું મારી ઈજા પહોંચાડી તે ત્રણે ઈસમો મોટર સાયકલ લઈ નાસી ગયા હતા. આ સંબંધે ડાંગરીયા ગામના ટાંડા ફળિયામાં રહેતા પ્રવીણભાઈ પરમારે દેવગઢ બારીયા પોલીસ સ્ટેશનને ફરિયાદ નોંધાવતા પોલીસે આ લઘુશંકા કરવી પડત આવી રહી હતી. તે વખતે લાલ-કાળા

કલરની મોટર સાયકલ પર આવેલ ૨૦ થી ૨૫ વર્ષની ઉંમરના ત્રણ અજાણ્યા પેન્ટ શર્ટ ધારી ઈસમોએ પ્રવીણભાઈ પરમારની પત્નીના ગળામાં પહેરેલ આશરે રૂા. ૬૦,૦૦૦ની કુલ કિંમતની ત્રણ તોલા વજનની સોનાની ચેન લુંટી લીધી હતી. તે વખતે પ્રવીણભાઈ પરમાર પોતાની પત્ની પાસે દોડી આવતા ત્રણ પૈકીના બીજા બે ઈસો પ્રવીણભાઈ પરમાર પાસે ગયા હતા અને તામાનાં એક ઈસમે પ્રવીણભાઈ પરમારના કોણીથી નીચેના ભાગે લોખંડનું દાંતરું મારી ઈજા પહોંચાડી તે ત્રણે ઈસમો મોટર સાયકલ લઈ નાસી ગયા હતા. આ સંબંધે ડાંગરીયા ગામના ટાંડા ફળિયામાં રહેતા પ્રવીણભાઈ પરમારે દેવગઢ બારીયા પોલીસ સ્ટેશનને ફરિયાદ નોંધાવતા પોલીસે આ લઘુશંકા કરવી પડત આવી રહી હતી. તે વખતે લાલ-કાળા

દાહોદ એલ.સી.બી. પોલીસ દ્વારા દેવગઢ બારીયા પોલીસ વિસ્તારમાંથી બે ઈસમોને ચોરીની ૦૪ મોટરસાઈકલ સાથે ઝડપી પાડ્યા

દાહોદ, દાહોદ એલ.સી.બી. પોલીસને મળેલ બાતમીના આધારે પોલીસે દેવગઢ બારીયા બસ સ્ટેશન ખાતે વોચ ગોઠવી ઉભી હતી. તે સમયે ત્યાંથી બાતમીમાં દર્શાવેલ બે ઈસમો જેમાં મહમદુસરાન મહમદનિશાન મકરાણી અને મહેમુબ ઉર્ફે ઝુલુ મકસુદ અરબ (મુસ્લીમ) (બંને રહે. ભે દરવાજા, દેવગઢ બારીયા, તા. દેવગઢ બારીયા,

જિ.દાહોદ) નાને ચોરીની કુલ ૦૪ મોટરસાઈકલ સાથે ઝડપી પાડી જેલ ભેગા કરી દીધાં હતાં. પોલીસે ઉપરોક્ત બંને ઈસમોની સઘન પુછપરછ કરતાં ચારેય મોટરસાઈકલ પંચમહાલ, મધ્યપ્રદેશ અને વડોદરા ખાતેથી ચોરી કરી હોવાનું ક બુલ્ચું હતું. ચોરીની કુલ ૦૪ મોટરસાઈકલની કુલ કિંમત રૂા. ૩,૦૫,૦૦૦નો મુદ્દામાલ કબજે કર્યો હતો.

દાહોદ, આગામી મકરસંક્રાંતિના તહેવારને અનુસંધાને ચાઈનીઝ દોરી થતા અકસ્માત અટકાવવા માટે સરકાર દ્વારા ચાઈનીઝ દોરી પર પ્રતિબંધ મૂકવામાં આવ્યો છે અને દાહોદ જિલ્લા પોલીસ ચાઈનીઝ દોરા વેચતા દુકાનદારો તેમજ ચાઈનીઝ દોરાનો ઉપયોગ કરતાં ઈસમોને પકડી પાડી કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવી રહી છે. જેના સંદર્ભે ગરબાડા તાલુકાના જે સાવાડા ખાતે બાતમીના આધારે જે સાવાડા સરવેલન્સ સ્કોડના માણસો સાથે પી.એસ.આઈ. એન.એમ.રામીની અધ્યક્ષતામાં જે સાવાડા પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારમાં પેટ્રોલિંગમાં હતા. તે દરમિયાન મળેલ બાતમીની

હકીકત કરીને જે સાવાડા બજારમાં રાજેશભાઈ હલીલા તથા રાહુલભાઈ શંકરભાઈ પરમાર ને ત્યાં પોલીસે રેડ કરતા તેઓની દુકાનો માંથી ચાઈનીઝ દોરીના ફિરકા તથા રિલો સાથે બે ઈસમો ને પકડી પાડી જે સાવાડા પોલીસ મથકે લાવી કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવી હતી. જેમાં રાજેશભાઈ હલીલાની દુકાન માંથી ચાઈનીઝ દોરીની નાની મોટી રીલ નંગ-૩૧ ની કિંમત રૂપિયા ૪,૩૪૦નો મુદ્દામાલ તથા રાહુલભાઈ શંકરભાઈ પરમારની દુકાન માંથી ચાઈનીઝ દોરીની નાની-મોટી રીલ તથા ફિરકા નંગ-૧૨ કિંમત રૂપિયા ૪,૨૦૦નો મુદ્દામાલ પકડી પાડી બંને ઈસમો વિરૂદ્ધ કાયદેસરની કાર્યવાહી કરવામાં આવી હતી

ઝાલોદ પંચાલ સમાજના યુવાનો દ્વારા દાંડીયાપુરા ખાતે પાંચ દિવસના વિશ્વકર્મા પ્રાણ પ્રતિષ્ઠાના ભવ્ય આયોજનની મીટીંગમાં ભાગ લીધો

ઝાલોદ, દાંડીયાપુરા વાઘોડિયા ખાતે પ્રતિષ્ઠા પ્રોગ્રામની તારીખ નજીક આવી રહી છે. જેથી તેના આયોજનની સંપૂર્ણ રૂપરેખા દરેક જિલ્લામાં વસતા પંચાલ સમાજના લોકોને મળે તેમજ મોટા પ્રમાણમાં લોકો હાજર રહી સંપૂર્ણ આયોજન સફળતા પૂર્વક પૂરો થાય તે હેતુથી દરેક જિલ્લાઓમાંથી પંચાલ સમાજના લોકો મીટીંગમાં જોડાયા હતા. દરેક વિસ્તારના વિશ્વકર્મા



નવનિર્મિત બનતા વિશ્વકર્મા ધામનાં આયોજનને સફળ બનાવવા ઉપસ્થિત સહુ લોકો મોટા પ્રમાણમાં જોડાશે તેવી રાય.

સમાજના આગેવાનો સહુ કોઈ ભેગા મળી પ્રાણ પ્રતિષ્ઠાના સાથ અને સહકાર આપે તે હેતુથી હિતેશભાઈ પંચાલ દ્વારા આયોજન કરવામાં આવેલ હતી. પ્રતિષ્ઠાના ચોજનાની મીટીંગ હિતેશભાઈ પંચાલ બરોડાના વાઘોડિયા મુકામે રાખેલ હતી. આ મીટીંગમાં બરોડા, દાહોદ જિલ્લા પ્રગતિ મંડળ તથા તમામ ઝાલોદ, દાહોદ, ગરબાડા, ગાંગરડી, લીમડી બધાં જ આગેવાનો હાજર રહીને આ

પ્રોગ્રામને સંપૂર્ણ સાથ અને સહકાર આપવાની બાંધઘરી સર્વ ઉપસ્થિત લોકોએ આપી હતી. તમામ વિશ્વકર્મા મંદિરોના આગેવાનો, કાર્યકર્તાઓ બરોડા તેમજ વિવિધ વિસ્તારો માંથી આવેલ આજુબાજુના લોકો તથા દાહોદ ઝાલોદના આજુબાજુના મંદિરોના આગેવાનો હાજર રહ્યા હતા અને સંપૂર્ણ આયોજનને સફળ બનાવવા માટે તૈયાર રહેશે. તેવું ઉપસ્થિત સહુ લોકોએ જણાવ્યું હતું.

ગોધરા પોલીસ હેડક્વાર્ટસ ખાતે

વ્યાજખોરોના ચક્રકરમાં ફસાયેલા લોકો માટે રેન્જ આઈ.જી. અને જીદ્દા પોલીસવડાની અધ્યક્ષતામાં લોકદરબાર યોજાયો

લોક દરબારમાં મોટી સંખ્યામાં નાગરિકો ભોગ બનનાર હાજર રહ્યા.

રેન્જ આઈ.જી.એ ભોગ બનનાર લોકોની રજુઆત સાંભળી સ્થળ ઉપર ફરિયાદ નોંધી.

ગોધરા, પંચમહાલ જિલ્લા પોલીસવડા દ્વારા વ્યાજખોરો સામે જાગૃતિ લાવવા અને ભોગ બનનાર લોકોને સીધો ન્યાય મળે તેવા ઉદ્દેશથી લોક દરબાર ગોધરા પોલીસ હેડ ક્વાર્ટસ ખાતે રેન્જ આઈ.જી.અધ્યક્ષતામાં યોજાવામાં આવ્યો હતો. લોક દરબારમાં મોટી સંખ્યામાં ભોગ બનનાર નાગરિકો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. ભોગ બનનારને સાંભળીને યોગ્ય માર્ગદર્શન આપી સ્થળ ઉપર ફરિયાદ નોંધી આરોપીઓને



શોધવાના હુકમ કરવામાં આવ્યા. ગુજરાત રાજ્યમાં વ્યાજખોરો સામે ચલાવવામાં આવેલ મુદ્દિને સારો

ઉદ્દેશથી પંચમહાલ જિલ્લા પોલીસ દ્વારા પાલો લોક દરબારનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. ગોધરા પોલીસ હેડક્વાર્ટસ ખાતે રેન્જ આઈ.જી.ની અધ્યક્ષતામાં વ્યાજખોરો સામે જાગૃતિ માટે યોજાયેલ લોક દરબારમાં મોટી સંખ્યામાં વ્યાજખોરોનો ભોગ બનનાર અરજદારો અને નાગરિકો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. જીદ્દાના વિવિધ સ્થળોએથી આવેલ અરજદારોએ પોતે વ્યાજખોરીના વિષયકમાં કેવી રીતે ફસાયા તેની રેન્જ આઈ.જી.ને તેમજ જીદ્દા પોલીસવડા સમક્ષ

રજુઆત કરી હતી. પોલીસ અધિકારીઓ વ્યાજખોરીનો ભોગ બનનાર વ્યક્તિઓને સાંભળીને યોગ્ય માર્ગદર્શન આપી અને સ્થળ ઉપર ફરિયાદ નોંધી આરોપીઓને શોધી કાઢવા હુકમ કર્યો હતો. રેન્જ આઈ.જી.એ વ્યાજખોરીના ચક્રકરમાં ફસાયેલ લોકોને સામે ચાલીને પોલીસ સામે આવીને મદદ લેવી જોઈએ તેમજ વ્યાજ નાણાં લેવાની જગ્યાએ સરકારી યોજાના લાભ લેવા બેન્કોના સહારો લેવા સલાહ આપી હતી. વધુમાં રેન્જ આઈ.જી. એ જણાવ્યું કે, વ્યાજ નાણાં લેનારા



પરિવારો વ્યાજના ચક્રકરમાં સપડાતા જાય છે. ત્યારબાદ પરિવાર પર તકલીફોનો પહાડ તુટી પડતો હોય છે. લોક દરબારમાં

ઘિરનાર પઠાણી ઉઘરાણી કરી રહ્યા છે અને વ્યાજના નાણાંના અવેજ આવેલ ચેકના ખોટા ઉપયોગ કરી ખોટા કેસો કરાવી ફસાવી દેવાની ધમકી આપી રહ્યા છે. ગોધરાની એક મહિલાએ કહ્યું કે, ચેક બાઉન્સના ખોટા કેસમાં તેમના પતિ જેલમાં છે અને વ્યાજના નાણાં ઘિરનાર ૮૬ વર્ષીય વૃદ્ધ પોતાની સાથે અભદ્ર માંગણીઓ કરી રહ્યો છે. હવે જોવાનું રહ્યું કે, જીદ્દા પોલીસના લોક દરબારમાં આવેલ અરજદારોને ક્યારે ન્યાય કેવો મળે છે.

ગોધરાના પશ્ચિમ વિસ્તારની રે.સ.નં.૬૩૩/૨વાળી જમીનના બિનખેતીની શરતોનો ભંગ કરી પ્લોટીંગ કરી વેચાણ થતી હોય ત્યારે જીદ્દા મહેસુલ વિભાગ કાર્યવાહી કરશે

ગોધરા, ગોધરાના પશ્ચિમ વિસ્તારમાં આવેલ રે. સર્વે નં. ૬૩૩/૨ વાળી જમીનને બિનખેતી માટે જીદ્દા કલેક્ટરને અરજી કરેલ હોય તે બિનખેતીની અરજીના અનુસંધાને કલેક્ટર દ્વારા શરતોનો આધારે એન.એ.ના હુકમ કર્યા હોય તે શરતોનું પાલન કર્યા વગર પોતાના બનાવેલ ખાનગી નકશાના આધારે પ્લોટીંગ કરી

લે-આઉટ પ્લાન મંજૂર નહિ કરાવીને પ્લોટનું વેચાણ કરવામાં આવતી હોય ત્યારે આ બાબતે જીદ્દા કલેક્ટર અને ગોધરા મામલતદાર કાર્યવાહી કરે તે જરૂરી છે. ગોધરાના પશ્ચિમ વિસ્તારમાં ગોધરા ખાતા નંબર-૨૩૧૬૪ રે.સર્વે નં. ૬૩૩/૨વાળી જમીન ખાતેદારો દ્વારા ખેતી હેઠે આવેલ હતી. તે જમીન બિનખેતી (એન.એ.)ની પરવાનગી મેળવવા જીદ્દા કલેક્ટરને અરજી

કરતાં પંચમહાલ જીદ્દા કલેક્ટર દ્વારા બિનખેતીના હુકમ અલગ-અલગ પ્રકારની શરતો મુકવામાં આવી હતી પરંતુ જીદ્દા કલેક્ટર દ્વારા બિનખેતીના શરતોનું પાલન સ્થળ ઉપર કરવામાં આવ્યું નથી અને શરતોની અમલવારી કરવામાં આવી નથી. તેમજ શરતોથી વિપરીત નગર નિયોજન મારફતે કોઈ જતનો નકશો મેળવ્યા વગર સ્થળ ઉપર પોતાના બનાવેલ ખાનગી નકશાના આધારે પ્લોટીંગ

કરી પ્લોટનું વેચાણ કરવા આવી રહ્યું છે. જમીનમાં પાડવામાં આવેલ પ્લોટોના લે-આઉટ પ્લાન મંજૂર કરાવેલ નથી. સરકારના કાયદાનું સરેઆમ ભંગ કરવામાં આવ્યો હોય ત્યારે પંચમહાલ જીદ્દા કલેક્ટર અને ગોધરા મામલતદાર, સીટી સર્વે સુપ્રિટેન્ડન્ટ દ્વારા બિનખેતીની શરતોના ભંગ સામે જમીન ખાલસા કરી કાયદેસર કાર્યવાહી કરે તેવી રજુઆત થવા પામી છે.

હાવર્ડ વર્લ્ડ રેકોર્ડમાં સ્થાન દર્જ

ગોધરા, એવોર્ડ મેળવનાર ભારતના ગુજરાત રાજ્યના પંચમહાલ જિલ્લાના મોરવા હડફના કસનપુરના નાનકડા ગામના વ્યક્તિ પટેલ પંકજકુમાર રણાજીતસિંહે તેઓ પોતાની સંસ્થા પંકજ પંચમહાલ ગાર્ડન સર્વિસ ગોધરામાં ચલાવે છે. તેઓને બ્રિટિશ પાર્લામેન્ટ લંડન માં ગવર્મેન્ટ અને વિશ્વપ્રસિદ્ધ સંસ્થા યુકે દ્વારા પોતાના વિષય લેન્ડસ્કેપ આર્કિટેક્ચર ગાર્ડનોલોજીમાં પ્રશંસનીય કામગીરી કરતા ભારતીય માટે ગૌરવની વાત છે. હાવર્ડ વર્લ્ડ રેકોર્ડ



મેળવ્યો છે, તેમજ તેમાં સ્થાન સન્માનિત થવાની સિદ્ધિ મેળવ્યું છે. નોંધનીય બાબત એ છે કે, બ્રિટિશ પાર્લામેન્ટમાં આ અગાઉ તેમને An iso

9001:2015 સર્ટિફાઇડ કંપની વોશિંગ્ટન ડીસી યુનાઇટેડ સ્ટેટ ઓફ અમેરિકા થી સિદ્ધિ મેળવેલ છે. તેમની સંસ્થાનું નામ પંકજ પંચમહાલ ગાર્ડન સર્વિસ જે પંચમહાલ જિલ્લાના ગોધરા સીટી તેમજ બરોડા દાહોદ લુણાવાડા અન્ય સીટીમાં કામ કરે છે. તેઓએ બહુ મોટું નામ કમાયું છે. તેઓ ઘણા સમયથી બગીચાના કામ કરે છે. બગીચાની સ્કીલને આધારે વિશ્વ તેમજ દેશમાં ખૂબ પ્રચલિત થયા છે. તેમનું કહેવું છે અમે આવનાર સમયમાં ગિનિસ બુકમાં પણ રેકોર્ડ બનાવીશું તેવો પ્રયત્ન ચોક્કસ કરીશું.

ગોધરા તાલુકાના મહેલોલ ગામેથી ચાઈનીઝ દોરીની ૧૯ રીલો સાથે ઈસમને ઝડપી પાડવામાં આવ્યો

ગોધરા, ગોધરા તાલુકાના મહેલોલ ગામે દુકાન માંથી પ્રતિબંધીત ચાઈનીઝ દોરી વેચતા હોય તે સ્થળે વેજલપુર પોલીસે રેઈડ કરી ૧૯ રીલ કિંમત ૩૭૦૦/-રૂપીયાના એક

વ્યક્તિની ઘરપકડ કરવામાં આવી. પ્રાસ વિગતો પ્રમાણે ગોધરા તાલુકાના મહેલોલ ગામ દુકાન ધરાવતા દર્પણકુમાર શાહ પોતાની દુકાનમાં પ્રતિબંધીત ચાઈનીઝ દોરીનું વેચાણ કરતા

હોય તે સ્થળે વેજલપુર પોલીસે રેઈડ કરી હતી. રેઈડ દરમિયાન ચાઈનીઝ દોરીની નાની રીલ ૯ અને મોટી રીલ નંગ-૧૦ કિંમત ૩૭૦૦/-રૂપીયાનો મુદ્દામાલ સાથે ઝડપી પાડવામાં આવ્યો. ચાઈનીઝ

દોરી વેચાણ માટે જચેશભાઈ પટેલ (રહે. રામપુરા) જોડકા એ આવેલ હોવાનું જણાવતા વેજલપુર પોલીસે જીદ્દા મેજસ્ટ્રેટના જાહેરનામા ભંગનો ગુનો નોંધી કાયદેસર કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

ધારાસભ્ય ફતેહિંહ ચૌહાણના અધ્યક્ષસ્થાને નગરપાલિકા હોલ, કાલોલ ખાતે સશક્ત અને સુપોષિત કિશોરી અભિયાન મેળાનું આયોજન કરાયું

મહિલા અને બાળ વિકાસ વિભાગ તથા આઈ.સી.ડી.એસ શાખાના સંયુક્ત ઉપક્રમે બેટી બચાવો, બેટી પઢાવો તેમજ પૂર્ણા યોજના હેઠળ કિશોરી કુશળ બનો ધીમ હેઠળ આયોજન કરાયું.



ગોધરા, પંચમહાલ જિલ્લાના કાલોલ તાલુકાના નગર પાલિકા હોલ ખાતે ધારાસભ્ય ફતેહિંહ ચૌહાણની અધ્યક્ષતામાં કિશોરી કુશળ બનો સશક્ત અને સુપોષિત કિશોરી અભિયાન મેળાની ઉજવણી કરાઈ હતી. આ પ્રસંગે પ્રોગ્રામ ઓફિસર રમીલાબેન ચૌધરી દ્વારા સ્વાગત પ્રવચન તથા કિશોરી દ્વારા કિશોરીઓને અંતર્ગત આંગણવાડીમાં આપવામાં આવતી તમામ સેવાઓ અંગે

વિસ્તૃતમાં માહિતી પૂરી પડાઈ હતી. દરેક પ્રતિબંધક સહસ્ત્રાણ અધિકારી કિરણબેન તરાલ દ્વારાબેટી બચાવો બેટી પઢાવો યોજનાની વિસ્તૃત માહિતી અપાઈ હતી. આ સાથે આરોગ્યની ટીમ દ્વારા આરોગ્ય અને પોષણ અંતર્ગત માહિતી આપેલ, સેટકો ફાઉન્ડેશન ટીમ દ્વારા કિશોરીઓને સ્વ-રક્ષણ અંગે માર્ગદર્શન આપવામાં આવેલ. ITI ની ટીમ દ્વારા ITI વિભાગમાં ચાલતા તમામ કોર્સ બાબતે જરૂરી માર્ગદર્શન આપવામાં આવ્યું હતું. સર્વ શિક્ષા



અભિયાન દ્વારા શિક્ષણનું મહત્વ સમજાવેલ, એડવોકેટ કાનૂની સેવા સત્તા મંડળ દ્વારા કાનૂની સેવા અંગે જરૂરી માહિતી પૂરી પાડવામાં આવી હતી. આ ઉપરાંત વિવિધ વિભાગો દ્વારા સ્ટોલનું આયોજન કરી કિશોરીઓને માર્ગદર્શન આપવામાં આવ્યું હતું. આ સાથે શાળા પુનઃપ્રવેશ, આઈટીઆઈ કરાવેલ રાજ્યક્ષેત્રે સારી સિદ્ધિ મેળવેલ પ્રતિભાશાળી કિશોરી તથા હિમંગ્લોબીન (વબ) વધુ હોય તેવી આંગણવાડીમાં નોંધાયેલ

પૂર્ણા કિશોરીઓને ધારાસભ્ય તેમજ અન્ય પદાધિકારીઓ દ્વારા પૂર્ણાશીલ્ડ, પૂર્ણાકિપ અને પ્રમાણપત્ર દ્વારા પ્રોત્સાહિત કરવામાં આવ્યા હતા. આ પ્રસંગે તાલુકા પંચાયત પ્રમુખ જયદેવસિંહ ઠાકોર, તાલુકા ઉપપ્રમુખ વિજયસિંહ રાઠોડ, નગર પાલિકા પ્રમુખ શૈફાલીબેન ઉપાધ્યાય, જિલ્લા અગ્રણી સીએનજીના ભાવમાં વધારો ઉપયોગ કરનારા વાહનચાલકોને જાટકો લાગ્યો છે. અદાણીએ ઝદ્રના ભાવમાં ૧ રૂપિયાનો વધારો કર્યો છે. ગુજરાત ગેસ બાદ અદાણીએ કરેલા ભાવ વધારાના કારણે રિક્ષાચાલકોમાં નારાજગી વધી છે. અદાણી સીએનજીના ભાવમાં એક રૂપિયાનો વધારો કરવામાં આવતા પ્રતિકિલો સીએનજીનો નવો ભાવ ૮૦ રૂપિયાને પાર થઈને ૮૦.૩૪ રૂપિયા થઈ ગયો છે. ભાવ વધારા પહેલા જૂનો ભાવ ૭૯.૩૪ રૂપિયા હતો. રિપોર્ટ પ્રમાણે, નોંધનીય છે

આદિવાસી આશ્રમ શાળા(મોરવા હડફ)ખાતે રમતોસ્તવ રંગેચંગે ઉજવ્યો

મોરવા(હ), પંચમહાલ જિલ્લાના મોરવા હડફ આદિવાસી આશ્રમ શાળા રમતોસ્તવનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. તેમાં વિવિધ પ્રકારની રમતો વિજેતાઓને પ્રાથમિક શાળા, તાલુકા ઘટસંઘ ખજાનચી ખાતુભાઈપારગી, રેડ્ડી અતુલભાઈ, પ્રદિપ ઠાકોર, રાકેશ પટેલ, સાજન ભાગોર, પરેશ

નિરૂલા, કૌશિક પટેલ સાહિત્ય કાર પરદ હસ્તે એનાયત કર્યા હતા. તેમજ વિજેતા ટીમો તેમજ હરીફાઈમાં ઉતરેલી ઘર અને જીત ભાગલેનાર રમતવીરોને નેહરૂ ચુપા કેન્દ્ર ગોધરા જિલ્લા યુવા અધિકારી વિડુલભાઈ હાર્દીક અભિનંદન સાથે શુભ કામના પાઠવ્યા. અતિસુંદર રમતોસ્તવ ઉજવણી કરવા બદલ આશ્રમ શાળા પરિવારને ખૂબ ખૂબ આભાર વ્યક્ત કર્યો હતો.



માન્ય હાઈકોર્ટના આકરાં વણલના બાદ દાહોદ પોલીસ તંત્ર એક્શનના મૂડમાં ચાઈનીઝ દોરીના વેચાણ કરતાં વેપારીઓમાં ફફડાટ

દે.બારીયા, મકરસકાંતિ દરમિયાન ચાઈનીઝ દોરી ખૂબ ઘાતક છેલા કેટલા વર્ષોથી જનલેવા પુરવાર થઈ રહી છે. ચાઈનીઝ દોરીના કિસ્સાઓના કારણે ખાસ કરીને ટુ વ્હીલર ચાલકોએ પોતાનો જીવ ગુમાવ્યો પડ્યો છે. હાલમાં એક તાજા કિસ્સામાં બાઈક ચાલકનો ચાઈનીઝ દોરીથી ગળું કપાઈ જતા નવ ટાંકા લેવાનો વારો આવ્યો છે. આવા મામલા જોઈ હાઈકોર્ટમાં એક જાહેર હિતની અરજી દાખલ કરાઈ

હતી. હાઈકોર્ટ સમગ્ર મામલે ગંભીરતાથી લઈ રાજ્યની હાલની સરકાર પાસે કાર્યવાહીની બાબતે સ્પષ્ટતા માંગી છે. માન્ય હાઈકોર્ટના આકરાં વણલ બાદ જીદ્દાનું પોલીસ તંત્ર સફાળું જાયું અને તાલુકે તાલુકે પતંગ દોરી વેચતા વેપારીઓની મીટીંગ બોલાવી આ અંગેના જાહેરનામાનો ભંગ કરતા જણાશે તેવા ચાઈનીઝ દોરીના વિકેટાઓ સામે કાયદાકીય પગલાં ભરવામાં આવશે. તેવા સુચનો કર્યા છે. તેવું

પતંગ દોરી વેચનારા થી જાણવા મળેલ છે. અત્રે ઉદ્દેખનિય છે કે, ચાઈનીઝ દોરી ખુબ જ ધારદાર હોવાથી ઘાતક અને જીવલેણ સાબિત થઈ રહી છે. આ ચાઈનીઝ દોરી સહેલાઈથી તુટતી પણ નથી તેના કારણે પશુ, પંખી, પંક્ષીઓને ગંભીર ઈજાઓ પહોંચાડે છે. ઉત્તરાચલ પહેલા વાહન ચાલકોના ગળા કપાવવાના બનાવો બનવા પામ્યા છે. તેથી દાહોદનું બાહોશ પોલીસ તંત્ર

પ્રતિબંધીત ચાઈનીઝ દોરીનું વેચાણ કરનારાઓની ખેર નથી તેવા મૂડમાં છે. ચાઈનીઝ દોરી અને તુકલના વેચાણ અને ઉપયોગ ઉપર રાજ્યના પોલીસ કમિશ્નર દ્વારા જાહેરનામું બહાર પાડી પ્રતિબંધીત ચાઈનીઝ દોરી ઉપર પ્રતિબંધ મૂકાયો છે. સામાન્ય સ્થાનિક ચાલકલાઈ દોરી ઉપર નથી. તે પતંગ બાજે અને નોંધ લેવી ચાઈનીઝ દોરી ઉપર પ્રતિબંધ આવકારદાયક અને હિતકારક પગલું છે.

સીએનજીના ભાવમાં વધારો ઝીંકાયો: નવો ભાવ ૮૦ને પાર થઈ ગયો, રિક્ષાચાલકો નારાજ

અમદાવાદ, ચૂંટણી પૂર્ણ થયા પછી ફરી એકવાર જાણે ભાવ વધારાની મોસમ શરુ થઈ ગઈ હોય તેવી સ્થિતિ સર્જાઈ છે. અદાણી દ્વારા ગેસના ભાવમાં વધારો કર્યો છે. સીએનજીના ભાવમાં વધારો ઉપયોગ કરનારા વાહનચાલકોને જાટકો લાગ્યો છે. અદાણીએ ઝદ્રના ભાવમાં ૧ રૂપિયાનો વધારો કર્યો છે. ગુજરાત ગેસ બાદ અદાણીએ કરેલા ભાવ વધારાના કારણે રિક્ષાચાલકોમાં નારાજગી વધી છે. અદાણી સીએનજીના ભાવમાં એક રૂપિયાનો વધારો કરવામાં આવતા પ્રતિકિલો સીએનજીનો નવો ભાવ ૮૦ રૂપિયાને પાર થઈને ૮૦.૩૪ રૂપિયા થઈ ગયો છે. ભાવ વધારા પહેલા જૂનો ભાવ ૭૯.૩૪ રૂપિયા હતો. રિપોર્ટ પ્રમાણે, નોંધનીય છે

કે રાજ્યા સરકારે સીએનજી પર ૧૦ ટકા વેટમાં ઘટાડો કર્યો હતો, પરંતુ હવે અદાણી દ્વારા ભાવમાં ૧ રૂપિયાનો વધારો કરવામાં આવ્યો છે માટે જે રાહત મળી હતી તેની સામે વાહનચાલકોને વધુ એક જાટકો મળ્યો છે. પાછલા અઠવાડિયે ગુજરાત ગેસ દ્વારા પણ સીએનજીના ભાવમાં ૫ ટકાનો વધારો કરવામાં આવ્યો હતો અને જેની સાથે તેનો નવો ભાવ ૭૮.૫૨

રૂપિયા પહોંચી ગયો હતો. આ સિવાય ગુજરાત ગેસે આ દરમિયાન ડ્રન્ના ભાવમાં પણ વધારો કર્યો હતો, તેમાં ૫ ટકાનો વધારો થયો હતો. ગુજરાત ગેસ પછી અદાણી દ્વારા ઝદ્રના ભાવમાં વધારો કરવામાં આવતા રિક્ષાચાલકો સૌથી વધુ નારાજ છે. કારણ કે રિક્ષાચાલકો દ્વારા ઝદ્ર ગેસનો વધુ ઉપયોગ કરવામાં આવતો હોય છે

રૂપિયા પહોંચી ગયો હતો. આ સિવાય ગુજરાત ગેસે આ દરમિયાન ડ્રન્ના ભાવમાં પણ વધારો કર્યો હતો, તેમાં ૫ ટકાનો વધારો થયો હતો. ગુજરાત ગેસ પછી અદાણી દ્વારા ઝદ્રના ભાવમાં વધારો કરવામાં આવતા રિક્ષાચાલકો સૌથી વધુ નારાજ છે. કારણ કે રિક્ષાચાલકો દ્વારા ઝદ્ર ગેસનો વધુ ઉપયોગ કરવામાં આવતો હોય છે